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Bevezetés 

A külpolitika az elmúlt években végérvényesen megérkezett a  magyar belpolitikába. Az orosz–ukrán háborúhoz 
kapcsolódó kérdések nemcsak a négy évvel ezelőtti parlamenti választási kampánynak és a 2024-es EP-válasz-
tásnak voltak fontos részei, de a kormánypártok a 2026-os választási kampányukat is a „háború vagy béke” kér-
désére fókuszálják. Magyarország külpolitikai irányultsága szintén a hazai közélet egyik központi kérdésévé vált. 
A vitát nemcsak az Orbán-kormány látványosan rossz európai kapcsolatai élezik, hanem a keleti nyitás stratégiája 
és az Oroszországgal fenntartott, az EU-n belül szokatlanul szoros kapcsolat is. Ebben a politikai és geopolitikai 
feszültségekkel teli közegben különösen releváns annak vizsgálata, hogy mit gondolnak a magyarok Magyarország 
nemzetközi pozíciójáról és kapcsolatairól.

A Policy Solutions átfogó külpolitikai attitűdkutatása feltárja, hogy 2025-ben miként néz ki a világ a magyar köz-
vélemény szemében. E tanulmány célja bemutatni, hogy miként látja a magyar társadalom az ország helyét a világ-
ban, és hogyan vélekedik kulcsfontosságú nemzetközi ügyekről, konfliktusokról és szereplőkről. Vizsgáltuk a világ 
vezető politikusainak és közéleti szereplőinek magyarországi ismertségét és népszerűségét, valamint részletesen 
elemeztük az USA és Kína megítélését. Külön fejezetben foglalkoztunk Magyarország nemzetközi szervezetekkel 
ápolt kapcsolataival, különös tekintettel hazánk NATO-tagságára. 

2025-ös kiadványunkban is kiemelt figyelmet szenteltünk az orosz–ukrán háborúval kapcsolatos attitűdök feltér-
képezésére. A kutatásunk résztvevőit megkérdeztük Ukrajna EU-s és magyar támogatásáról, és az Oroszország 
elleni szankciókról. Feltártuk azt is, hogy a magyarok mennyire tartanak a háborús veszélytől, és öt adatfelvételre 
támaszkodva azt is vizsgáltuk, hogy az elmúlt két évben hogyan változott a háborúval kapcsolatos nyugati/ukrán 
és a Kreml által terjesztett narratívák érzékelt hitelessége. 

Az elemzés megalapozásához 2025. szeptember 26. és október 10. között közvélemény-kutatást végeztünk, mely-
ben a Závecz Research volt a partnerünk. A személyes megkérdezéssel készült felmérés során elért 1000 fő életkor, 
nem, iskolai végzettség és településtípus szerint az ország felnőtt népességét reprezentálta. A politikai bontások-
nál azokat a táborokat tüntetjük fel, amelyek nagysága a választási részvételüket ígérők körében elérte az 5 száza-
lékot. Az egyes politikai és szociodemográfiai csoportokon belüli bontások az arányok érzékeltetésére alkalmasak, 
ezekben az esetekben a megnövekvő hibahatár miatt a pontos számok tájékoztató jellegűek. Kutatásunkban több 
esetben a médiafogyasztási szokások alapján képzett bontásokban is bemutatjuk a külpolitikai válaszok eloszlását.
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Vezetői összefoglaló

A magyarok többsége elutasítja az orosz közeledést, és a nyugathoz akar tartozni

2025-ben a megkérdezettek 60 százaléka értett egyet az állítással, miszerint „Magyarország az értékek tekin-
tetében hagyományosan a nyugathoz tartozik, ezért a jövőben a nyugat felé kell törekednie”. Ezzel szemben csupán 
11 százalék gondolta úgy, hogy hazánknak nem kellene ragaszkodnia a nyugati orientációhoz, illetve a magyarok 
bő negyede (28%) semleges a kérdést illetően. Fontos kihangsúlyozni, hogy az elmúlt négy évben idén mértük 
a  legmagasabb értéket a nyugati orientációt preferálók tekintetében, a 2025-ös érték ráadásul 10 százalék-
ponttal magasabb az egy évvel ezelőttinél. A 2020-as években elvégzett mind a négy adatfelvételünk alkalmával 
a magyarok többsége (46 százalék és 60 százalék közötti arányokkal) a nyugati orientáció mellett foglalt állást, 
és minden esetben kevesebb mint a hatoduk (11 százalék és 17 százalék közötti értékek) ellenezte azt. Semle-
ges álláspontra rendre a megkérdezettek kevesebb mint harmada (28 százalék és 32 százalék közötti arányban) 
helyezkedett.

A Fidesz-tábor nem egységes a kérdésben: a nyugati orientációt ötödük elutasítja, bő harmaduk semleges, és habár 
a Nyugattal szembeni kormánykritika erős, a kormánypárti választók közel fele (44%) még mindig a Nyugathoz tar-
tozást tekinti természetesnek. Az ellenzékiek és a pártnélküliek körében jóval meggyőzőbb nyugatpártiság rajzoló-
dik ki. A Tisza Párt szavazói Magyarország helyét egyértelműen a Nyugat részeként látják (71%), és így vannak ezzel 
a DK és a Mi Hazánk szavazói is, akik körében kétharmad körüli a nyugati külpolitikai irányultság támogatottsága. 
A Nyugat felé orientálódna a pártnélküliek 58 százaléka is. 

Arra is rákérdeztünk, hogy a magyarok miként vélekednek Oroszországról, mint a magyar külpolitika alternatív 
orientációs pontjáról. A 2025-ös adatok azt mutatják, hogy a magyar társadalom fele elutasítja az orosz orien-
tációt, az oroszbarát álláspontok pedig a lakosság ötödére korlátozódnak. Az elmúlt négy év adatai egyértelmű 
képet mutatnak: a  magyarok többsége következetesen elutasítja az orosz közeledést, és ez az elutasítás idén 
a  2020-as években mért legmagasabb értéket érte el. Az Oroszország felé történő közeledést óhajtók aránya 
(21%) magasabb szinten áll, mint az orosz–ukrán háború kitörése előtt (2021-ben 13% volt), de alacsonyabban, 
mint 2024-ben (28%) és 2023-ban (26%). A 2021 és 2024 között tapasztalt növekvő oroszpártiság 2025-ben 
tehát megtorpant.

5
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Az oroszpártiság inkább a férfiak, az idősebbek, a vidéki lakosság és a kormánypárti szavazók körében jelenik meg 
hangsúlyosabban, de esetükben is a  nyugati orientáció hívei vannak többségben. A  különféle társadalmi törés-
vonalakat vizsgálva összességében megállapítható, hogy a pártpreferencia mentén figyelhetők meg a legélesebb 
különbségek: az ellenzékiek és a pártnélküliek egyértelműen Magyarország nyugati orientációját támogatják és 
elutasítják az orosz–magyar közeledést, szemben a kormánypárti tábor három egyenlő – támogató, ellenző, 
semleges – részre osztottságával. 

Ausztriáról van a legpozitívabb véleménye a magyaroknak, Oroszország és Ukrajna 
megítélése egyaránt negatív

Kutatásunkban arra is kerestük a választ, hogy a magyar társadalom mely országokról alakított ki pozitív, és mely 
országokról negatív véleményt. A magyarok körében Ausztria (83%) rendelkezik a legjobb imázzsal. A megkér-
dezettek legalább 70 százaléka pozitív véleménnyel rendelkezik továbbá Horvátországról (77%), Svédországról 
(75%), az Egyesült Királyságról (73%) és Csehországról (70%).

A megkérdezettek körülbelül kétharmada inkább pozitív véleménnyel van olyan szomszédos országokról, mint Szlo-
vénia (69%) és Szlovákia (66%), valamint az Európai Unió két legbefolyásosabb tagállamáról, Németországról (67%) 
és Franciaországról (66%). A lengyel–magyar történelmi kapcsolódás miatt nem meglepő, hogy Lengyelország is 
a lista első felében, a nyolcadik helyen szerepel 69 százalékkal. Olyan gazdasági nagyhatalmakról, mint Japán (69%) 
és az Egyesült Államok (63%) is döntően pozitív véleménnyel vannak a magyarok.

Ugyanakkor Törökországot, Szerbiát, Kínát, Oroszországot vagy Iránt a többség nem tartja szimpatikus országok-
nak. A szomszédaink közül a magyarok többsége Szerbia mellett Romániát sem kedveli, ahogy Ukrajna (71%) meg-
ítélése is kifejezetten negatív: 3 százalékponttal többen látják negatívan, mint Oroszországot (68%). A vizsgált 
országok közül csak Iránról (74%) vannak többen rossz véleménnyel, mint Ukrajnáról.

A Fidesz-KDNP támogatói körében is Ausztria (79%) végzett az első helyen. Az Egyesült Államok a maga 66 szá-
zalékával a hetedik helyen végzett, ami öt százalékponttal jobb, mint a teljes társadalomban mért szimpátiaszint. 
A fideszes szavazók körében az átlagosnál kedvezőbb megítélés alá esett továbbá Kína és Oroszország: míg előb-
bit 8 százalékponttal kevesebben, addig az utóbbit 15 százalékponttal kevesebben értékelték negatívan, mint a tel-
jes társadalomban. A Fidesz-KDNP támogatói körében Ukrajna megítélése kiugróan negatív (76%): míg a teljes 
népességben 71 százalék negatívan értékelte a keleti szomszédunkat, de Irán foglalta el a lista utolsó helyét, addig 
a kormánypártiak körében egyértelműen Ukrajnáról vannak a legrosszabb véleménnyel a vizsgált országok közül.
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A Tisza Párt szavazóinak Ausztria (88%), Svédország (86%), Horvátország (81%), Csehország (80%) és az Egyesült 
Királyság (80%) a  leginkább szimpatikusak, ahogy a  teljes népesség számára is. Körükben Németország meg-
ítélése jelentősen pozitívabb, mint a  Fidesz-KDNP támogatók között: 73 százalékuk kifejezetten szimpatikus 
országnak tartja, míg a kormánypártiak körében 14 százalékponttal (59%) kevesebben gondolkodnak hasonlóképp. 
A teljes népességhez hasonlóan Irán megítélése a leginkább kedvezőtlen a Tisza Párt támogatói között (mindössze 
18% tekint rá pozitívan és 76% negatívan), azonban Oroszországot, Izraelt és Kínát is erősen negatívan látják. Ezzel 
szemben Ukrajnát az átlagosnál kevésbé látják antipatikus államnak: habár többségük, 61 százalékuk nincs jó véle-
ménnyel Ukrajnáról, azonban ez az arány 15 százalékponttal alacsonyabb, mint a kormánypártiak esetében (76%).

A kormánypárti szavazók Ukrajnát, az ellenzékiek Oroszországot tartják 
veszélyesebbnek Magyarország számára 

A válaszadókat arról is megkérdeztük, hogy mely országokat tartják Magyarország számára veszélyesnek. A vizs-
gált országok közül a válaszadók szerint Ukrajna és Oroszország jelenti jelenleg a legnagyobb veszélyt Magyar-
ország számára, míg Kína és az Egyesült Államok megítélése viszonylag kedvezőbb. A 2025-ös adatok alap-
ján a  megkérdezettek fele (50%) tartja Ukrajnát Magyarországra nézve veszélyes országnak. Oroszországgal 
kapcsolatban szintén magas, 47 százalékos a veszélyérzet, míg Kínát a válaszadók közel harmada (31%) tekinti 
veszélyes országnak, az Egyesült Államokat pedig 26 százalék. Ráadásul az utóbbi két hatalom esetében jóval 
többen vannak, akik nem érzékelnek közvetlen fenyegetést: Kínát 33, az Egyesült Államokat 38 százalék „egyálta-
lán nem” vagy „inkább nem” tartja veszélyesnek Magyarország számára.

A külpolitikai veszélyérzet szerkezetében a legnagyobb változás az utóbbi két évben Ukrajna veszélyességének 
megítélése. Ukrajnát 2023-ban még csak a válaszadók 35 százaléka, 2024-ben már 51, idén pedig 50 száza-
lék tartotta veszélyesnek – vagyis a háború elhúzódásával az Ukrajnával szembeni fenyegetettség érzet előbb 
markánsan nőtt, majd magas szinten állandósult. Oroszországot Ukrajnához képest egy fokkal kevesebben tart-
ják Magyarországra nézve veszélyesnek (47%), és ez az arány az elmúlt három évben nem változott. Kína megíté-
lése enyhén javult a tavalyi évhez képest és az eredmények közelíteni kezdtek a 2023-as számokhoz: 2023-ban 
a válaszadók 27, 2024-ben 34, 2025-ben pedig 31 százaléka tekintette Kínát veszélyesnek Magyarországra nézve. 
Az Egyesült Államok esetében is a  2023-as arányokhoz hasonló eredmények születtek: 2023-ban 26, a  Biden 
adminisztráció utolsó évében, 2024-ben 34, majd idén ismét csak 26 százalék érezte fenyegetőnek Amerikát.

A kormánypárti és a Mi Hazánk szavazók körében egyaránt megfigyelhető, hogy a háborús agresszor Oroszor-
szágtól jóval kevésbé tartanak, mint Ukrajnától. A Fidesz-KDNP híveinek 63 százaléka sorolja Ukrajnát a veszé-
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lyes országok közé, Oroszország esetében ez az arány mindössze 36 százalék. A  Mi Hazánk szavazói körében 
hasonló mintázat figyelhető meg: 55 százalékuk tartja Ukrajnát veszélynek, miközben Oroszországot 40 száza-
lékuk sorolja a fenyegetések közé. Ezzel szemben a Tisza Párt támogatóinak több mint fele (54%) úgy gondolja, 
hogy Oroszország veszélyt jelent Magyarországra nézve, míg Ukrajnát csupán kicsivel több mint harmaduk 
(36%) ítéli veszélyesnek. 

Pártokon átívelő támogatottság a NATO-tagság mögött

A Policy Solutions kutatása a magyarok NATO-val kapcsolatos véleményét is megvizsgálta. A téma kapcsán a kuta-
tás résztvevőitől először azt kérdeztük, hogy amennyiben népszavazást tartanának Magyarország NATO-tagsá-
gáról, miként szavaznának. A magyarok túlnyomó többsége (79%) a tagság fenntartására szavazna és csupán 11 
százalék nyilatkozott úgy, hogy a kilépést támogatná. Ezek alapján a 2024-es és a 2023-as eredményeinkhez 
képest csupán kisebb, hibahatáron belüli változások történtek, vagyis kijelenthető, hogy a magyarok NATO-tagság 
iránti elkötelezettsége stabilan magas, sőt, az utóbbi két évben enyhén nőtt is.

A politikai bontásban nem látni érdemi megosztottságot, minden párt támogatói körében a  jelentős többség 
pozitívan vélekedik a NATO-tagságról. A  leginkább NATO-támogató attitűddel a Tisza Párt szimpatizánsai ren-
delkeznek. Ötből négy DK-szavazó szintén a tagság fenntartására szavazna, és még a Fidesz-KDNP támogatóinak 
a háromnegyede is a maradást támogatná. A legkisebb arányban a Mi Hazánk szimpatizánsai szavaznának a mara-
dásra, ám körükben is közel kétharmad ezen az állásponton van. Rendkívül elkötelezettek továbbá a pártnélküli 
válaszadók is: körükben 79% szavazna a maradásra, vagyis a NATO-tagság előnyösségét illetően széleskörű, stabil 
társadalmi konszenzus látható. 

Egy esetleges népszavazáson való részvételen túl mélyebben is vizsgáltuk, miként látják a NATO-t a magyarok. 
A magyarok több mint háromnegyede úgy gondolja, hogy Magyarország nagyobb biztonságban van a NATO tag-
jaként, mint ha nem lenne a katonai szövetség tagja (77%). Ez az eredmény enyhe erősödést mutat az egy évvel 
korábban mért adatunkhoz képest, amikor 73% volt ezen a véleményen. A pártok táborai között sincs érdemi vita 
ebben a kérdésben (Fidesz-KDNP: 72%, Tisza Párt: 84%, DK: 79%, Mi Hazánk: 73%), és a pártnélküliek is azonos véle-
ményen vannak (75%).

Megosztottabbak voltak viszont a megkérdezettek abban a kérdésben, hogy a NATO belesodorhatja Magyaror-
szágot olyan katonai konfliktusba, amiből az országnak ki kellene maradnia vagy sem. Habár jelentős azok ará-
nya, akik szerint fennáll ennek a kockázata (41%), a szűk többség inkább nem látja ezt reális veszélynek (53%). Tavalyi 
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eredményeinkhez képest ebben a kérdésben számottevő mértékben történt változás: míg 2024-ben a megkérde-
zettek fele (50%) gondolta, hogy a NATO miatt hazánk háborús konfliktusba kerülhetne (az egyet nem értők ará-
nya pedig 42% volt), addig 2025-ben a két álláspont aránya megfordult, ami a kormányzati háborús narratíva ere-
jének gyengülését jelezheti. Ezt támasztja alá az is, hogy az állítással kizárólag a fideszes válaszadók többsége ért 
egyet, az ellenzéki érzelmű csoportok esetén az egyet nem értők vannak jelentős többségben. Szintén az egyet 
nem értésre hajlanak a pártnélküliek is.

Kopik a háborús félelem

2025 őszén a magyarok fele nem ért egyet azzal az állítással, hogy Magyarország belesodródhat az orosz–ukrán 
háborúba. Ezzel szemben 46 százalék azok aránya, akik valamilyen mértékben tartanak ettől. A magyar társa-
dalom tehát rendkívül megosztott a háborús veszély értékelésében, de az enyhe többség már nem tart attól, hogy 
Magyarország háborúba sodródna. 

Az elmúlt évekkel összehasonlítva jól látható, hogy a magyarok csökkenő, de továbbra is jelentős aggodalommal 
tekintenek az orosz–ukrán háború lehetséges következményeire. Két évvel ezelőtt még a válaszadók közel 60%-a 
tartott attól, hogy Magyarország belesodródhat a háborúba, de ez 2024-ben 49%-ra csökkent, 2025 őszén pedig 
még 3 százalékponttal kevesebben tartották ezt reális veszélynek. Ez azt mutatja, hogy a háború elhúzódásával 
és a frontvonal stabilizálódásával a háborús félelem mérséklődött, a magyar közvéleményben gyengült a köz-
vetlen fenyegetettség érzése.

A pártpreferenciák mentén jóval kisebbek a különbségek az egyes táborok között, mint a magyar belpolitika sok 
más kérdésében. A Fidesz-KDNP szavazóinak 45%-a tartja valós veszélynek a háborúba sodródást, míg a kormány-
pártiak többsége (53%) nem tart ettől. Hasonlóan kisebbségben vannak a háborútól tartó válaszadók a Tisza Párt, 
a  DK és a  Mi Hazánk támogatói között. Egyedül a  pártnélküliek csoportjában vannak többen azok, akik szerint 
Magyarország belesodródhat a háborúba.

A magyar társadalom egyre kevésbé szolidáris Ukrajnával

A Policy Solutions kutatása azt is felmérte, hogy a magyar társadalom mennyire ért egyet Ukrajna humanitárius, 
pénzügyi vagy katonai eszközökkel való támogatásával. A háború elhúzódása és a kormány háborúval kapcsola-
tos kommunikációjának hatására kutatásainkban évről évre csökkent a szolidaritás a magyar társadalomban, 
különösen a humanitárius, de az anyagi és a katonai segítségnyújtás terén is.
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Az Európai Unió Ukrajnának nyújtott humanitárius támogatásával kapcsolatban a 2023-as 80 százalékos támoga-
tottság 2024-re 72 százalékra, majd 2025-re 63 százalékra csökkent. A többség ugyan még mindig helyesli, hogy 
az EU humanitárius segélyt nyújtson Ukrajnának, ennek az álláspontnak a 17 százalékpontos csökkenése markáns 
romlást mutat. A Fidesz-KDNP szavazói körében különösen nagy volt az elmozdulás: az Ukrajna uniós humanitárius 
támogatását elutasítók aránya az elmúlt egy évben 25 százalékról 45 százalékra nőtt, ami jól mutatja az Ukrajna-
ellenes kormányzati kommunikáció hatását a Fidesz tábor véleményére. Fontos azonban megjegyezni, hogy habár 
kisebb mértékben, de a kormánypártiak között is többségben vannak az Ukrajnának nyújtott EU-s humanitárius 
segélyek támogatói (54% vs. 45%). A Tisza Párt támogatói ennél jóval szolidárisabbak: 74% támogatja, 26% ellenzi az 
EU Ukrajnának nyújtott humanitárius segítségét.

Az Ukrajnának szánt EU-s pénzügyi támogatást illetően is egyre inkább nő az elutasítás. Két évvel ezelőtt még 
többségben volt a támogató vélemény a magyarok körében (57% támogatta, 41% ellenezte), 2024-ben azonban 
már megfordult az arány és többségbe kerültek az elutasítók (40% támogató vs. 56% ellenző), 2025-re pedig 
36%-ra csökkent a támogatók és 63%-ra nőtt az elutasítók aránya. A Fidesz-KDNP táborában továbbra is kiemel-
kedően magas az ellenzők aránya (71% ellenzi, 29% támogatja), míg a Tisza Párt hívei megosztottak a kérdésben 
(51% vs. 48%).

A katonai támogatás kérdésében a  magyar társadalom következetesen elutasító maradt az utóbbi években: 
2023-ban 75%, 2024-ben 71%, 2025-ben pedig már 78% ellenzi, hogy az EU fegyverekkel támogassa Ukrajnát. Az 
összes politikai csoportban jelentős többsége van a Kijevnek szánt katonai segítség elutasításának (67%–86%). 

A magyar állam által nyújtott segítség megítélése hasonlóan változott az elmúlt három évben, mint az EU-s 
támogatásé. A humanitárius támogatás tekintetében drasztikus visszaesés figyelhető meg: míg 2023-ban a lakos-
ság nagy többsége támogatta, hogy Magyarország humanitárius segélyeket küldjön Ukrajnának, 2025-re már csak 
szűk többsége volt ennek az álláspontnak. Az Orbán-kormány támogatói körében 2024-ben még a többség támo-
gatta volna Ukrajnát humanitárius eszközökkel (63% vs. 35%), 2025-ben viszont már a fideszesek többsége ellenzi 
ezt az opciót is (43% vs. 56%). A Tisza Párt szavazói többségében szolidárisak a humanitárius segítségnyújtás terén 
(65% támogatja a magyar segélyeket, 34% ellenzi). 

A hazai költségvetésből nyújtott pénzügyi támogatás esetében az elutasítás évek óta rendkívül magas. Azt, 
hogy Magyarország pénzügyi támogatást nyújtson Ukrajnának, a két évvel ezelőtti, és az egy évvel ezelőtti felmé-
résben is a válaszadók mintegy kétharmada ellenezte (2023-ban 66%, 2024-ben 67%), 2025-re pedig tovább nőtt 
az elutasítók aránya (74%). A Fidesz-KDNP szavazók 80%-a ellenzi Ukrajna pénzügyi támogatását (20% támogatja), 
míg a Tisza Párt hívei egy fokkal szolidárisabbak (68% ellenzi, 30% támogató). 
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A magyar katonai támogatás elutasítottsága továbbra is a  legmagasabb az összes segélyezési forma közül. 
2023-ban 84%, 2024-ben 78%, 2025-ben 85% válaszolta, hogy nem támogatná, ha Magyarország fegyvereket 
küldene Ukrajnának. Ez a vélemény pártokon átívelő: a Fidesz-KDNP táborában ez az arány 86%, a Tisza Párt hívei 
között 82%.

A trendek jól mutatják, hogy a háború elhúzódásával és az Ukrajna-ellenes kormányzati kommunikáció fokozódá-
sával, a magyar társadalom egyre kevésbé szolidáris álláspont felé mozdul el az orosz agresszióval szemben véde-
kező szomszédunk ügyében. A Magyarország által nyújtott humanitárius segítség támogatottsága látványosan 
csökkent, a pénzügyi és katonai támogatás pedig továbbra is széles körű elutasítással találkozik.

A magyarok kétharmada elutasítja Ukrajna EU-tagságát

Mivel 2025-ben Ukrajna EU-tagsága, mint a kormányzati kommunikáció által felfestett veszélyforrás jelentő-
sen tematizálta a politikai diskurzust, kutatásunk résztvevőitől ezúttal azt is megkérdeztük, hogy támogatják 
vagy ellenzik Ukrajna uniós csatlakozását. A megkérdezettek szűk harmada (31%) pozitívan viszonyul a kérdés-
hez, míg közel kétharmaduk (64%) különböző mértékben elutasító.

A pártpreferencia szerinti bontás kimutatja, hogy míg a kormánypárti szavazók viszonylag egységesek a kérdés-
ben, addig az ellenzéki szavazókat megosztja Ukrajna EU-tagságának témája. A Fidesz-KDNP táborában rendkí-
vül alacsony a támogatók aránya (19%), míg tízből nyolc kormánypárti válaszadó elutasítja azt. A Tisza Párt szavazói 
között ugyanannyian támogatnák, mint ahányan ellenzik Ukrajna felvételét az Európai Unióba (48%-48%). A DK-sza-
vazók között átlag feletti az Ukrajna EU-tagságát támogatók aránya (41%), de a párt támogatóinak többsége így is 
elutasító a kérdésben (58%). A Mi Hazánk tábor hasonlóan vélekedik, mint a Fidesz támogatói (76% ellenzi, 22% támo-
gatja), és a pártnélküliek között is jelentős többségben vannak az ellenző állásponton lévő válaszadók (69% vs. 24%).

A magyarok többsége nem számít arra, hogy Donald Trump békét tud teremteni 
az orosz–ukrán háborúban, és szerintük nőtt a bizonytalanság a világban Trump 
elnöksége miatt

Kutatásunkban külön blokkot szenteltünk Donald Trump elnöksége megítélésének. A  magyarok többsége (56%) 
nem gondolja, hogy Donald Trump sikeres lesz a béketeremtés területén az orosz–ukrán háborúban, míg 38% 
hisz az amerikai elnökben. A fideszes válaszadók körében viszont fordított arányok láthatóak: a kormánypárti meg-
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kérdezettek 55 százaléka szerint lesz képes békét teremteni Trump az oroszok és az ukránok között zajló hábo-
rúban és csak 38 százalék gondolja ellenkezőképp. A kormánnyal szemben kritikus szavazói csoportokban viszont 
kifejezetten a Trumppal szemben szkeptikus vélemények alkotnak többséget: a Tisza-szavazók 65 százaléka, míg 
a DK szimpatizánsok 62 százaléka véli, hogy Donald Trump béketeremtési szándékai nem fognak sikerre vezetni. 
Náluk is határozottabb véleményen vannak a Mi Hazánk támogatói, körükben kétharmad feletti arány (68%) véle-
kedik szkeptikusan. Szintén inkább ezen az állásponton vannak a pártnélküli válaszadók (56% nem ért egyet, 33% 
egyetért).

Megkérdezetteink véleménye alapján a relatív többség (48%) nem gondolja, hogy Donald Trump elnöksége alatt 
csökkenne az USA globális befolyása (44% gondolja azt, hogy igen). Pártszimpátia alapján a Tisza Párt szava-
zói a leginkább megosztottak, körükben ugyanannyian értenek egyet az állítással, mint amennyien nem (48-48%). 
Valamelyest kisebb a megosztottság a fideszesek körében, többségük szerint Donald Trump elnöksége alatt nem 
csökken az USA globális befolyása (53%). 

Szintén érdekelt minket a  magyarok véleménye Trump politikájának a  magyar gazdaságra gyakorolt hatásáról. 
A válaszok alapján látható, hogy a magyar közvélemény többsége szerint a republikánus elnök politikája inkább 
hátrányos a magyar gazdaságnak (57%) és csak bő harmaduk (36%) gondolja azt előnyösnek. Egyedül a kormány-
párti válaszadók körében vannak többségben, akik szerint Trump politikája előnyös a magyar gazdaság számára 
(53% szerint előnyös, 42% szerint nem). A többi csoporton belül a kritikus vélekedés a meghatározó: a Tisza- és DK-
szimpatizánsok körülbelül kétharmada (69% és 67%), valamint a Mi Hazánk szavazóknak is a nagy többsége (64%) 
hátrányosnak véli Trump elnök politikáját a magyar gazdaság számára. 

A magyarok többsége szerint nőtt a bizonytalanság a világban Donald Trump elnöksége miatt (55%), ám jelen-
tős azok aránya is, akik nem gondolják így (42%). Az állítással szinte minden párt szavazói csoportjának a több-
sége egyetért (Fidesz-KDNP: 50%, Tisza: 62%, DK: 65%), ez alól csak a Mi Hazánk szimpatizánsai képeznek kivételt 
(körükben 45% ért egyet, 52% pedig nem). 

Vlagyimir Putyin, Donald Trump és Volodimir Zelenszkij a legismertebb külföldi 
közszereplők

Az elmúlt évek hagyományát folytatva 2025-ben is megvizsgáltuk nemzetközileg kiemelkedően releváns közéleti 
szereplők ismertségét és népszerűségét. A megkérdezettek összesen 18 politikus és közéleti szereplő esetében 
nyilatkozhattak arról, hogy ismerik-e őket, és ha igen, mennyire negatívan vagy pozitívan látják őket. 
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A magyarországi ismertséget tekintve a  dobogón Vlagyimir Putyin (95%), Donald Trump (94%) és Volodimir 
Zelenszkij (92%) foglal helyet. A lista negyedik helyén holtversenyben az Európai Bizottság elnöke, Ursula von der 
Leyen (86%), és a frissen megválasztott pápa, XIV. Leó (86%) foglal helyett. A francia elnök, Emmanuel Macron szin-
tén 80 százaléknál magasabb ismertséggel (81%) bír hazánkban.

A lista első helyein szereplő közéleti személyiségek ismertsége javult egy év elteltével: az orosz elnököt 3 száza-
lékponttal, az USA elnökét 6 százalékponttal, Ukrajna elnökét szintén 6 százalékponttal, míg az Európai Bizottság 
elnökét és a francia elnököt is 4 százalékponttal többen ismerik idén.

XIV. Leó pápa a legnépszerűbb, Putyin és Zelenszkij a két legnépszerűtlenebb 
nemzetközi közéleti szereplő Magyarországon

Az ismertség mellett az is felmértük, hogy milyen népszerűséggel rendelkeznek a nemzetközi közéleti szereplők 
a magyarok körében. A népszerűségi arányokat azok körében vizsgáltuk meg, akik ismerték őket. 

A római katolikus egyház feje, XIV. Leó pápa messze a legpozitívabb megítélésű közszereplő (54% van róla jó 
véleménnyel), és a legnegatívabb imázsa egyértelműen az orosz–ukrán háború két főszereplőjének, Vlagyimir 
Putyinnak (67% van róla rossz véleménnyel) és Volodimir Zelenszkijnek (64% vélekedik róla negatívan) van. Ennél 
érdemben kevesebben, de így is kifejezetten sokan vannak kedvezőtlen véleménnyel Ursula von der Leyenről (47%), 
Hszi Csin-pingről (46%), Recep Tayyip Erdoganról (43%), Benjámin Netanjáhúról (42%) és Donald Trumpról (40%) is.

Donald Trump negatív megítélése lassan, de folyamatosan javult az elmúlt években: míg 2023-ban még a meg-
kérdezettek 45 százaléka volt róla rossz véleménnyel, addig idén 5 százalékponttal kevesebben (40%) nyilat-
koztak hasonlóképp. A népszerűsége habár megugrott 2023-ról 2024-re (24 százalékról 30 százalékra), azonban 
3 százalékponttal mérséklődött (27%) 2025-re. A magyarok harmada semleges az USA elnökével kapcsolatban. 
A kormánypártiak relatív többsége (44%) pozitív véleménnyel van Donald Trumpról és harmaduk (34%) semleges, 
szemben az ellenzékiek – Tisza Párt (19%), DK (22%) és Mi Hazánk (20%) – és a pártnélküliek (20%) népes táborával, 
akik körében csak minden ötödik válaszadó kedveli. 

Vlagyimir Putyin megítélése stabilan a legrosszabb a vizsgált nemzetközi közéleti szereplők között: 2025-ben 
is róla voltak a  legtöbben rossz véleménnyel. Két éve 69 százalék volt a Putyinról negatívan vélekedők aránya 
a magyar társadalomban, és ez érdemben nem javult: 2025-ben 67 százalék látja őt negatív szereplőnek. Minden 
évben a magyarok ötöde viszonyult semlegesen az orosz elnökhöz. A kormánypártiaknak is csak negyede (25%) 
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kedveli Putyint, és ugyanakkor csaknem fele (45%) rossz véleménnyel van róla, míg 30 százalékuk semleges. A Tisza 
Párt (83%) és a DK (81%) támogatóinak több mint 80 százaléka negatívan látja Putyint, ahogy a pártnélküliek 70 
százaléka is hasonlóan gondolkodik. A Mi Hazánk tábora inkább a kormánypártiakhoz hasonlóan vélekedik: habár 
többségük (57%) negatív véleménnyel van Putyinról, de az átlaghoz képest több körükben az olyan válaszadó, aki 
semlegesen vagy pozitívan látja az orosz elnököt.

Míg Vlagyimir Putyin megítélése stabilan rossz volt, addig Volodimir Zelenszkij imázsa egyre negatívabbá vált, 
és gyakorlatilag hozzáromlott az orosz elnökéhez: 2023-ban a magyarok 57 százaléka volt negatív vélemén�-
nyel Ukrajna elnökéről, míg idén már 7 százalékponttal többen (64%). Emellett körülbelül minden hatodik magyar 
– 15% és 17% között – inkább pozitív színben látja őt, míg negyedük-ötödük (21–25%) semleges. Látható eredmén�-
nyel járt tehát az Orbán-kormány által folytatott negatív kampány Ukrajnával és az elnökével, Zelenszkijjel szem-
ben. Habár a Tisza Párt (54%) és a Demokratikus Koalíció (54%) szavazóinak abszolút többsége is negatívan véle-
kedik az ukrán elnökről, addig a kormánypártiak (74%), a Mi Hazánk támogatói (73%) és a pártnélküliek (72%) még 
inkább elutasítóak vele szemben. 

Az Európai Bizottság elnöke, Ursula von der Leyen népszerűsége folyamatosan csökkent 2023 óta: két évvel 
ezelőtt a magyarok 29 százaléka volt pozitív véleményről róla, idén már 9 százalékponttal kevesebben (20%) 
nyilatkoztak hasonlóképp. A  Fidesz-KDNP erőteljes negatív kampánya éreztette hatását Ursula von der Leyen 
személyével kapcsolatban: 2023-ban a  magyarok 37 százaléka volt negatív véleménnyel róla, azonban 2024-
ben (50%) és 2025-ben (47%) már a megkérdezettek körülbelül fele gondolta így. A kormánypártokkal szimpatizá-
lók körülbelül kétharmada (62%) rossz véleménnyel van az Európai Bizottság elnökéről, míg a Tisza Párt (35%) és 
Demokratikus Koalíció (44%) szavazói, valamint a pártnélküliek (46%) kevésbé látják őt negatívan. A Mi Hazánk Moz-
galom támogatói (57%) hasonló módon látják von der Leyent, ahogy a kormánypártiak. A pozitívan vélekedők aránya 
mindössze a Tisza Párt (27%) és a DK (32%) támogatói körében számottevő, szemben a Fidesz-KDNP (13%) és a Mi 
Hazánk (11%) szavazóival, illetve a pártnélküliekkel (17%), akik körében alig találni olyan válaszadót, aki pozitív véle-
ménnyel lenne az Európai Bizottság elnökéről.
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1. Magyarország helye a világban 

1.1. Nyugat vagy Kelet? Magyarország külpolitikai orientációja

A külpolitikai attitűdöket vizsgáló kutatásunkat a korábbi évek hagyományaihoz híven két olyan általános kérdéssel 
nyitjuk, amelyek segítségével a magyarok külpolitikai orientációját vizsgáljuk meg. Mind a két állítást ötfokú skálán 
értékelhették a megkérdezettek, amely az „egyáltalán nem ért egyet” lehetőségtől a „teljes mértékben egyetért” op
cióig tartott. Az első állítás a következőképp hangzott: „Magyarország az értékek tekintetében hagyományosan a nyu-
gathoz tartozik, ezért a jövőben a nyugat felé kell törekednie.”.

A megkérdezettek hatvan százaléka értett egyet az állítással, míg csupán 11 százalékuk gondolja úgy, hogy hazánk-
nak nem kellene ragaszkodnia a nyugati orientációhoz (1. ábra). A magyarok bő negyede (28%) semleges a kérdést 
illetően, míg mindössze 2 százalékuk nem tudott vagy nem akart választ adni a feltett kérdésre. Fontos kihangsú-
lyozni, hogy az elmúlt négy évben idén mértük a legmagasabb értéket a nyugati orientációt preferálók tekinteté-
ben, a 2025-ös érték pedig 10 százalékponttal magasabb egy évvel ezelőttinél. A 2020-as években elvégzett mind 
a négy adatfelvételünk alkalmával a magyarok többsége – 46% és 60% közötti arányokkal – a nyugati orientáció 
mellett foglalt állást, és minden esetben kevesebb mint a hatoduk – 11% és 17% közötti értékek – ellenezte. Semle-
ges álláspontot rendre a megkérdezettek körülbelül egyharmada vett fel a kutatásainkban.
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1. ábra
Magyarország az értékek tekintetében hagyományosan a nyugathoz tartozik,  
ezért a jövőben a nyugat felé kell törekednie. (Összes megkérdezett, %)
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1 - EGYÁLTALÁN NEM ÉRT EGYET 2 3 4 5 - TELJES MÉRTÉKBEN EGYETÉRT NEM TUDJA / NEM VÁLASZOL

Míg férfiak (58%) és nők (60%) között szignifikáns eltérés nem mutatható ki, addig némi életkori különbségeket 
tapasztaltunk: az 50 évnél fiatalabbak – fiatal felnőttek és 30–39 évesek 61-61 százaléka, illetve a 40–49 éve-
sek 63 százaléka – körében az átlagnál valamelyest magasabb a  nyugati orientáció támogatóinak aránya, míg 
az ennél idősebbek között – az 50–59 évesek 54 százaléka és a 60 évnél idősebbek 58 százaléka – valamelyest 
alacsonyabb.

A legfeljebb alapfokú végzettségűek alig több mint 50 százaléka (52%) értett egyet az állítással, szemben a további 
csoportok megkérdezettjeinek nagyjából 60 százalékával: a  szakmunkás és szakiskolai végzettségűek 61 szá-
zaléka, az érettségizettek 62 százaléka, valamint a  diplomások 59 százaléka támogatja Magyarország nyugati 
orientációját. 

A Fidesz-tábor nem egységes a kérdésben: a nyugati orientációt ötödük elutasítja, bő harmaduk semleges, és habár 
a Nyugattal szembeni kormánykritika erős, a kormánypárti választók közel fele (44%) még mindig a Nyugathoz tar-
tozást tekinti természetesnek. Az ellenzékiek és a pártnélküliek körében jóval meggyőzőbb nyugatpártiság rajzo-
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lódik ki (2. ábra). A Tisza Párt szavazói Magyarország helyét egyértelműen a Nyugat részeként látják (71%), és így 
vannak ezzel a DK és a Mi Hazánk szavazói, akik körében kétharmad körüli a nyugati orientáció támogatottsága. 
A Nyugat felé orientálódna a pártnélküliek 58 százaléka is. Az átlagnál nagyobb a nyugat felé törekvést ellenzők 
aránya a Fidesz-KDNP (18%) és a Mi Hazánk (16%) támogatói körében, de ez minden táborban csak egy szűk kisebb-
séget jelent. A  további pártok szavazói és a  bizonytalanok körében kevesebb mint 10 százalék alatti arányokat 
látunk.

2. ábra
Magyarország az értékek tekintetében hagyományosan a nyugathoz tartozik,  
ezért a jövőben a nyugat felé kell törekednie. (Összes megkérdezett, %)
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A blokk következő kérdésével azt vizsgáltuk meg, hogy a  magyarok hogyan vélekednek Oroszországról, mint 
a magyar külpolitika alternatív orientációs pontjáról az Európai Unió helyett. Ahogy az előző kérdés esetében is, 
ezúttal is ötfokú skálán – az „egyáltalán nem ért egyet” és a „teljes mértékben egyetért” tengelyen – értékelhették az 
állítást, amit a következőképp fogalmaztuk meg: „Magyarországnak az az érdeke, hogy Oroszországhoz közeledjen és 
távolodjon az Európai Uniótól.”.
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A 2025-ös adatok azt mutatják, hogy a magyar társadalom fele (49%) elutasítja az orosz orientációt, az oroszbarát 
álláspontok pedig a lakosság ötödére korlátozódnak (3. ábra). Az elmúlt négy év adatai egyértelmű képet mutatnak: 
a magyarok többsége következetesen elutasítja az orosz orientációt, és ez az elutasítás idén a 2020-as években 
mért legmagasabb értéket érte el. Az Oroszország felé történő közeledés óhajtók aránya (21%) magasabb szin-
ten áll, mint az orosz–ukrán háború kitörése előtt (2021-ben 13% volt), de alacsonyabban, mint 2024-ben (28%) és 
2023-ban (26%), amikor a magyarok valamivel több mint negyede támogatta a szorosabb orosz–magyar kapcsola-
tokat. A 2021 és 2024 között tapasztalt növekvő oroszpártiság 2025-ben tehát megtorpant. 

3. ábra
Magyarországnak az az érdeke, hogy Oroszországhoz közeledjen és távolodjon  
az Európai Uniótól. (Összes megkérdezett, %)
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A nemek szerint komoly eltérés mutatkozik a magyar társadalomban: a férfiak negyede (26%) támogatná a Moszk-
vához való közeledést, míg a nők körében 9 százalékponttal kevesebben (17%) gondolják hasonlóképp. Ezzel össz-
hangban a nők (50%) inkább elutasítják ezt az orientációt, mint a férfiak (46%). Habár az életkor kevésbé határozza 
meg, hogy mennyien oroszpártiak – minden csoportban 19% és 23% közötti arányokat figyeltünk meg –, azonban 
jelentős eltérés volt a semlegesek és az elutasítók tekintetében. A fiatal felnőttek több mint 50 százaléka (54%), 
a 30–39 (51%) és a 40–49 (49%) évesek körülbelül fele nem támogatná, ha hazánk Oroszország felé orientálódna az 
EU-val szemben, míg az 50–59 évesek 46 százaléka és a 60 évnél idősebbek 47 százaléka gondolja hasonlóképp.
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A pártpolitikai preferencia ezúttal is a legfontosabb szempont (4. ábra). A kormánypártiak három, közel egyforma 
méretű csoportra oszlanak meg: szűk többségük (36%) inkább semleges, 31 százalékuk támogatná és szintén 31 
százalékuk ellenezné, ha Magyarország inkább Oroszországhoz közeledne szorosabban az Európai Unióval szem-
ben. Ezzel szemben a Tisza Párt szavazóinak kétharmada (66%) kifejezetten elutasítja az oroszpártiságot, és csu-
pán 14 százalékuk támogatná. A  Mi Hazánk (51%) és a  DK (42%) szavazóinak, valamint a  pártnélkülieknek (46%) 
a többsége szintén elutasítja az orosz orientációt, azonban a szélsőjobboldali párt támogatóinak 35 százaléka – ez 
a legmagasabb érték más pártpolitikai preferenciájukkal összehasonlítva – örülne Moszkva és Budapest további 
közeledésének. A  Demokratikus Koalíció támogatóinak relatív többsége elutasítja az Oroszország felé történő 
közeledést, bő harmada semleges (37%), illetve ötödük (21%) támogatná a közeledést Oroszországhoz.

4. ábra
Magyarországnak az az érdeke, hogy Oroszországhoz közeledjen és távolodjon  
az Európai Uniótól. (Összes megkérdezett, %)
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Összefoglalva az idei kutatásunk eredményeit, a magyarok külpolitikai orientációját továbbra is a nyugatpártiság 
jellemzi, miközben az Oroszország felé való nyitás támogatottsága csökkent az elmúlt egy évben. A megkérde-
zettek 60 százaléka szerint Magyarországnak a nyugati partnereinkkel kell szorosabbra fűznie a kapcsolatait, ami 
a vizsgálatok kezdete óta a legmagasabb arány. Ezzel szemben csupán a megkérdezettek 11 százaléka utasítja el 
ezt az állítást. Budapest és Moszkva szorosabb együttműködését a relatív többség (49%) elutasítja, és mindössze 
a 21 százalékuk támogatja. 
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A nyugatpártiság minden korcsoportban és iskolai végzettség mellett többségben van. Az oroszpártiság pedig 
inkább a férfiak, az idősebbek, a vidéki lakosság és a kormánypárti szavazók körében jelenik meg hangsúlyosabban, 
de esetükben is a nyugati orientáció hívei vannak többségben. A pártpreferencia mentén figyelhetők meg a legéle-
sebb különbségek: az ellenzékiek és a pártnélküliek egyértelműen a nyugati orientációt támogatják és elutasítják 
az orosz–magyar közeledést, szemben a kormánypárti tábor három egyenlő részre – nyugatosok, oroszpártiak és 
semlegesek – osztottságával. Végül fontos megemlíteni, hogy a Mi Hazánk szavazói között pedig kiugróan magas 
az Oroszországhoz való közeledést pártolók aránya – de körükben is a nyugatbarátok vannak többségben.

1.2. Magyarország legfontosabb partnerei

A következő kérdés segítségével arra kerestük a választ, hogy a magyar társadalom mely országokról alakított ki 
pozitív, és mely országokról negatív véleményt. Az elmúlt két év folyamán azt mértük fel, hogy mely országokkal 
kellene Magyarországnak szoros partneri kapcsolatot fenntartani, azonban idén inkább a megkérdezettek általá-
nos véleményére voltunk kíváncsiak az egyes országokkal kapcsolatban. Jelen kutatásunkban összesen 23 államot 
értékelhettek a válaszadók, amit a következő instrukció előzött meg: „Kérem, mondja meg, hogy összességében pozitív 
vagy negatív véleménye van az alábbi országokról.”

A magyarok körében Ausztria (83%) rendelkezik a legjobb imázzsal (5. ábra). A megkérdezettek legalább 70 száza-
léka pozitív véleménnyel rendelkezik Horvátországról (77%) és Csehországról (70%), mint a magyarok közkedvelt 
szabadidős célpontjairól, illetve a lista első öt helyén szerepel Svédország (75%), mint a jóléti állam mintaországa és 
az Egyesült Királyság (73%), mint az egyik meghatározó munkavállalási célország is.
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5. ábra
Kérem mondja meg, hogy összességében pozitív vagy negatív véleménye van  
az alábbi országokról! (Összes megkérdezett, %)

5%

6%

8%

8%

8%

9%

9%

8%

10%

10%

9%

10%

16%

16%

18%

24%

18%

28%

36%

37%

35%

9%

13%

12%

14%

16%

16%

16%

18%

21%

21%

20%

23%

32%

32%

35%

28%

38%

37%

32%

34%

39%

49%

53%

45%

50%

51%

42%

47%

50%

46%

49%

51%

46%

39%

36%

34%

32%

32%

22%

21%

21%

15%

34%

24%

30%

23%

19%

27%

22%

19%

21%

17%

15%

17%

7%

9%

8%

8%

5%

6%

5%

4%

3%

3%

5%

5%

4%

6%

6%

6%

5%

3%

4%

5%

4%

5%

7%

4%

9%

6%

6%

5%

4%

7%

AUSZTRIA

HORVÁTORSZÁG

SVÉDORSZÁG

EGYESÜLT KIRÁLYSÁG

CSEHORSZÁG

JAPÁN

SZLOVÉNIA

LENGYELORSZÁG

NÉMETORSZÁG

FRANCIAORSZÁG

SZLOVÁKIA

AMERIKAI EGYESÜLT ÁLLAMOK

TÖRÖKORSZÁG

SZERBIA

ROMÁNIA

DÉL-KOREA

KÍNA

IZRAEL

OROSZORSZÁG

UKRAJNA

IRÁN

TELJESEN NEGATÍV INKÁBB NEGATÍV INKÁBB POZITÍV TELJESEN POZITÍV NEM TUDJA / NEM VÁLASZOL



A VILÁG MAGYAR SZEMMEL KÜLPOLITIKAI ATTITŰDÖK MAGYARORSZÁGON 2025-BEN 

22

A megkérdezettek körülbelül kétharmada inkább pozitív véleménnyel van olyan szomszédos országokról, mint Szlo-
vénia (69%) és Szlovákia (66%), valamint az Európai Unió két legbefolyásosabb tagállamáról, Németországról (67%) 
és Franciaországról (66%). A lengyel–magyar történelmi kapcsolódás miatt nem meglepő, hogy Lengyelország is 
a lista első felében, a nyolcadik helyen szerepel 69 százalékkal. Olyan gazdasági nagyhatalmakról, mint Japán (69%) 
és az Amerikai Egyesült Államok (63%) is döntően pozitív véleménnyel vannak a magyarok.

A hazai közéletben gyakran negatív kontextusban – főképp az autoriter berendezkedéssel összefüggésben – sze-
replő országok a kutatásunkban is inkább negatív megítélés alá estek: Törökországot (48%), Szerbiát (48%), Kínát 
(56%), Oroszországot (68%) vagy Iránt (74%) a többség nem tartja követendő példának vagy szimpatikus országok-
nak. A szomszédaink közül a magyarok többsége Szerbia mellett Romániát (53%) sem kedveli, ahogy Ukrajna (71%) 
megítélése is kifejezetten negatív: 3 százalékponttal többen látják negatívan, mint Oroszországot. A vizsgált orszá-
gok közül csak Iránról vannak többen rossz véleménnyel, mint Ukrajnáról. Dél-Korea megítélése is inkább rossz 
a magyar társadalomban (52%), illetve a megkérdezettek kétharmada (65%) nem tartja szimpatikus államnak Izraelt 
sem.

A Fidesz-KDNP támogatói körében is Ausztria (79%) végzett az első helyen, de Szlovénia (72%) jobban kedvelt szom-
széd ország a körükben, mint a teljes népességben (6. ábra). Az Egyesült Államok a maga 66 százalékával a hetedik 
helyen végzett, ami öt százalékponttal jobb, mint a teljes társadalomban mért szimpátiaszint. Ezzel szemben az 
Egyesült Királyság (64%) 9 százalékponttal rosszabb eredményt ért el a Fidesz-KDNP támogatói körében.

A fideszes szavazók körében az átlagosnál kedvezőbb megítélés alá esett Kína (48%) és Oroszország (53%): míg 
előbbit 8 százalékponttal kevesebben, addig az utóbbit 15 százalékponttal kevesebben értékelték negatívan, mint 
a teljes társadalomban. A Fidesz-KDNP támogatói körében Ukrajna megítélése kiugróan negatív (76%): míg a tel-
jes népességben is 71 százalék negatívan értékelte a keleti szomszédunkat, de Irán foglalta el a lista utolsó helyét, 
addig a kormánypártiak körében egyértelműen Ukrajnáról vannak a legrosszabb véleménnyel a vizsgált országok 
közül.
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6. ábra
Kérem mondja meg, hogy összességében pozitív vagy negatív véleménye van  
az alábbi országokról! (Kormánypárti szavazók, %)
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A Tisza Párt szavazóinak Ausztria (88%), Svédország (86%), Horvátország (81%), Csehország (80%) és az Egyesült 
Királyság (80%) a  leginkább szimpatikusak, ahogy a  teljes népesség számára is (7. ábra). Körükben Németország 
megítélése jelentősen pozitívabb, mint a  teljes népesség vagy a Fidesz-KDNP támogatók között: 73 százalékuk 
kifejezetten szimpatikus országnak tartja, míg a magyar társadalom egészében 6 százalékponttal (67%) és a kor-
mánypártiak körében 14 százalékponttal (59%) kevesebben gondolkodnak hasonlóképp.

7. ábra
Kérem mondja meg, hogy összességében pozitív vagy negatív véleménye van  
az alábbi országokról! (Tisza Párt szavazói, %)
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A teljes népességhez hasonlóan Irán megítélése a leginkább kedvezőtlen a Tisza Párt támogatói között (mindössze 
18% tekint rá pozitívan és 76% negatívan), azonban Oroszországot, Izraelt és Kínát is erősen negatívan látják. Ezzel 
szemben az orosz–ukrán háború védekezésre kényszerített résztvevőjét, Ukrajnát az átlagosnál kevésbé látják 
antipatikus államnak: habár többségük, 61 százalékuk nincs jó véleménnyel a keleti szomszédunkról, azonban ez az 
arány 15 százalékponttal (76%) alacsonyabb, mint a kormánypártiak és 10 százalékponttal alacsonyabb (71%), mint 
a teljes népesség esetében.

A pártnélküliek körében az első öt helyen szereplő országok – Ausztria (88%), Horvátország (80%), Svédország (78%) 
és Egyesült Királyság (77%) – szinte teljesen megegyeznek a többi vizsgált csoportéhoz, azonban van egy szem-
beötlő eltérés: a bizonytalan szavazók kifejezetten pozitívan látják Szlovákiát (73%), míg Csehország (67%) csupán 
a kilencedik helyen szerepelt a  listájukban (8. ábra). A pártnélküli szavazók középmezőnyében Szlovénia (65%), az 
Egyesült Államok (62%) és Törökország (47%) foglal helyet. 

A lista utolsó három helyén, szinte megegyező arányokkal az orosz–ukrán háború szembenálló felei – Ukrajna (76%) 
és Oroszország (75%) –, valamint Irán (77%) foglal helyet. A pártnélküliek is inkább negatívan ítélik meg két szom-
szédos országunkat – Szerbiát (46%) és Romániát (51%) –, és többségükben ők sem kedvelik Kínát (54%), Dél-Koreát 
(57%) és Izraelt (67%) sem.



A VILÁG MAGYAR SZEMMEL KÜLPOLITIKAI ATTITŰDÖK MAGYARORSZÁGON 2025-BEN 

26

8. ábra
Kérem mondja meg, hogy összességében pozitív vagy negatív véleménye van  
az alábbi országokról! (Pártnélküliek, %)
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Összességében, a politikai preferenciák jelentősen befolyásolják az egyes országok megítélését: a Fidesz-KDNP 
szavazói pozitívabban látják Oroszországot és Kínát, míg a Tisza Párt támogatói ezekkel szemben kritikusabbak, 
és inkább a nyugati országokat részesítik előnyben. A pártnélküliek véleménye többnyire a társadalmi átlaghoz áll 
közel. Összességében a magyar közvélemény továbbra is a nyugat-európai országokat tekinti követendő példának, 
míg az autoriter országok iránt bizalmatlanság mutatkozik. 
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1.3. Kik jelentenek veszélyt Magyarország számára?

A válaszadókat arról is megkérdeztük, hogy mely országokat tartják Magyarország számára veszélyesnek (9. ábra). 
A  vizsgált országok közül a  válaszadók szerint Ukrajna és Oroszország jelenti jelenleg a  legnagyobb veszélyt 
Magyarország számára, míg Kína és az Egyesült Államok megítélése viszonylag kedvezőbb. A  2025-ös adatok 
alapján a megkérdezettek fele (50%) tartja Ukrajnát Magyarországra nézve veszélyes országnak, közülük 27 szá-
zalék kifejezetten komoly veszélyforrást lát benne. Oroszországgal kapcsolatban szintén magas, 47 százalékos 
a veszélyérzet (22 százalék szerint kifejezetten komoly fenyegetést jelent), míg Kínát a válaszadók közel harmada 
(31%) tekinti veszélyes országnak, az Egyesült Államokat pedig 26 százalék. Ráadásul az utóbbi két hatalom eseté-
ben jóval többen vannak, akik nem érzékelnek közvetlen fenyegetést: Kínát 33, az Egyesült Államokat 38 százalék 
„egyáltalán nem” vagy „inkább nem” tartja veszélyesnek Magyarország számára.

9. ábra
Ön szerint mennyire jelentenek veszélyt Magyarország számára az alábbi országok? 
(Összes megkérdezett, %)
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A külpolitikai veszélyérzet szerkezetében a legnagyobb változás az utóbbi két évben Ukrajna veszélyességének meg-
ítélése. Ukrajnát 2023-ban még csak a válaszadók 35 százaléka, 2024-ben már 51, idén pedig 50 százalék tartotta 
veszélyesnek – vagyis a háború elhúzódásával az Ukrajnával szembeni fenyegetettségérzet előbb markánsan nőtt, 
majd magas szinten állandósult. Oroszországot Ukrajnához képest egy fokkal kevesebben tartják Magyarországra 
nézve veszélyesnek (47%), és ez az arány az elmúlt három évben nem változott. Kína megítélése enyhén javult a tavalyi 
évhez képest és az eredmények közelíteni kezdtek a 2023-as számokhoz: 2023-ban a válaszadók 27, 2024-ben 34, 
2025-ben pedig 31 százaléka tekintette Kínát veszélyesnek Magyarországra nézve. Az Egyesült Államok esetében is 
a 2023-as arányokhoz hasonló eredmények születtek: 2023-ban 26, a Biden adminisztráció utolsó évében, 2024-ben 
34, majd idén ismét csak 26 százalék érezte fenyegetőnek Amerikát. A tendencia tehát arra utal, hogy a magyar köz-
vélemény elsősorban a háborúban érintett országokat – Ukrajnát és Oroszországot – tartja Magyarországra nézve 
veszélyesnek, miközben a gazdasági partnerként kezelt Kínával, valamint a magyar miniszterelnök által is támogatott 
Trump vezette Egyesült Államokkal kapcsolatban az utóbbi egy évben mérséklődött a fenyegetettség érzete.

10. ábra
Ön szerint mennyire jelentenek veszélyt Magyarország számára az alábbi országok? 
(Kormánypárti szavazók, %)
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11. ábra
Ön szerint mennyire jelentenek veszélyt Magyarország számára az alábbi országok? 
(Tisza Párt szavazói, %)
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Kína megítélése pártpreferencia szerint eltérő, megfigyelhetőek politikai különbségek. A  kormánypárti szavazók 
mindössze 20 százaléka tartja Kínát veszélyesnek Magyarországra nézve, míg a Tisza Párt támogatói körében ez 
az arány közel kétszer akkora, 36 százalék. Ez azt jelenti, hogy a Tisza szavazói akkora kockázatot látnak Kínában, 
mint Ukrajnában. A pártnélküliek szintén harmada szerint jelent Kína veszélyt, de ez esetükben jóval alacsonyabb 
arány, mint ahányan Ukrajnát vagy Oroszországot veszélyesnek látják.

Az Egyesült Államokkal szembeni bizalmatlanság összességében mérsékelt, de a  pártpreferencia mentén kiraj-
zolódnak kisebb különbségek. A  kormánypárti szavazók körében a  legkedvezőbb az USA megítélése: mindössze 
19 százalékuk tartja veszélyesnek Magyarországra nézve. A Tisza Párt támogatóinál ez az arány valamivel maga-
sabb, 28 százalék, míg a Demokratikus Koalíció szavazói körében még magasabb az Amerikával szembeni veszély-
érzet szintje (30%). A pártnélküliek körében a veszélyérzet szintén közel egyharmados (29%).
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12. ábra
Ön szerint mennyire jelentenek veszélyt Magyarország számára az alábbi országok? 
(Pártnélküliek, %)
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Összességében nemzetközi összevetésben is különleges, de az Orbán-kormány évek óta tartó Ukrajna-ellenes 
politikáját látva nem meglepő, hogy a  magyarok inkább a  megtámadott Ukrajnától tartanak, mint az agresszor 
Oroszországtól. A négy ország közül az Egyesült Államokat tartják a legkevésbé fenyegetőnek, ami egyszerre tük-
rözi a magyar társadalom tartós nyugati orientációját, valamint azt, hogy a kormány Donald Trumppal és a republi-
kánus vezetéssel jóval szorosabb, pozitívabb kapcsolatot ápol, mint a Biden-adminisztrációval.
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2. Magyarország a nemzetközi 
szervezetekben

Kutatásunkban immár harmadik alkalommal vizsgáltuk Magyarország nemzetközi szervezetekben betöltött sze-
repének a megítélését (13. ábra). Eredményeink alapján 2024-hez képest csak kisebb, hibahatáron belüli változá-
sok történtek, azonban amennyiben 2023-as adatainkat is figyelembe vesszük, egy lassú ütemű, csökkenő trend 
figyelhető meg a legtöbb nemzetközi szervezet pozitív megítélésében. 2025 őszén a megkérdezettek továbbra is 
a NATO-tagságot vélik a legnagyobb arányban előnyösnek (60%). 2024-es eredményünkhöz (61%) képest ez hiba-
határon belüli csökkenést jelent, azonban a 2023-ban mért 68%-hoz képest a csökkenés számottevő. Valamelyest 
nőtt az EU-s tagságot előnyösnek vélők száma (60%) az előző évben mért 56%-hoz képest, a 2023-ban látotthoz 
képest (64%) azonban még mindig mérséklődés figyelhető meg. Az ENSZ-ről pozitívan vélekedők aránya ez alka-
lommal 54% volt (2024: 56%, 2023: 61%), míg a V4-ek kapcsán már csak szűk többség (51%) gondolja a tagságun-
kat előnyösnek (2024: 52%, 2023: 55%). Nem javult az IMF megítélése sem: a nemzetközi pénzügyi intézményben 
való tagságot 46% véli előnyösnek (2024: 47%, 2023: 53%). Megosztó viszont a Türk Tanácsban betöltött tagságunk 
megítélése: a szervezetről jelenleg 30% pozitívan, 24% pedig negatívan gondolkodik (a pozitív és negatív vélemények 
aránya 2024-ben 29 és 21 százalék, 2023-ban pedig 27 és 21 százalék volt). Adataink alapján az elmúlt években 
kismértékű csökkenés figyelhető a nemzetközi intézményekbe vetett bizalomban, ám erőteljes megrendülés nem 
tapasztalható: a kritikus véleményen lévők aránya is csak kismértékben növekedett (2025-ben a Türk Tanács kivé-
telével 12–20% közötti), a semleges álláspontot elfoglalók aránya (21–30%) pedig stabil maradt.
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13. ábra
Ön szerint összességében inkább előnyös vagy inkább hátrányos Magyarország 
számára, hogy tagja, illetve megfigyelő tagja az alábbi nemzetközi szervezeteknek, 
együttműködéseknek? (Összes megkérdezett, %)
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A pártok táborai között érdemi különbségek mutatkoznak a nemzetközi szervezetek megítélésében. A NATO-tag-
ságot minden tábor többsége előnyösnek tartja, de a Tisza Párt szavazói a leginkább NATO-pártiak (71% szerint 
előnyös a tagság), míg a Mi Hazánk támogatói között a legnagyobb a szkepszis (24% szerint nem előnyös), ám még 
körükben is a  pozitívan vélekedők alkotják a  domináns véleményt (49%). Az  EU-tagság  megítélésében már erő-
sebbek a törésvonalak: a Fidesz-szavazók negyede (26%) nem tartja előnyösnek a tagságot, ellenben a Tisza-tá-
bor kimagaslóan EU-párti (77%). Érdekes továbbá, hogy immár több fideszes szavazó gondolja, hogy hátrányos az 
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EU-s tagságunk, mint amennyien hasonlóan negatívan vélekednek a Türk Tanácsról (előbbi szervezet esetén 26%, 
utóbbi esetén 19% szerint hátrányos a tagságunk). Az ENSZ-tagság megítélése viszonylag egységes a párttáborok 
között, ugyanakkor a Mi Hazánk szavazói körében magasabb a kritikusok aránya (32%), ami feltehetően összefügg 
a  párt által a  WHO-ról megfogalmazott erőteljes kritikákkal. Nem egységes az  IMF megítélése  sem: míg a  tel-
jes társadalomban 20%, addig a Mi Hazánk táborában 37% tartja hátrányosnak a magyar tagságot. Szemben az 
előbbi szervezetekkel, a  Türk Tanács esetében fordított a párttáborok vélekedése: a fideszesek pozitívabban, addig 
a tiszások negatívabban viszonyulnak a szervezethez.

Az eredmények alapján látható, hogy a magyar társadalom többsége továbbra is a nyugati szövetségi rendszerhez 
való tartozást tartja előnyösnek, még ha a kormánypárti táboron belül nő is a kritikus hangok aránya. A Tisza Párt 
mögött egy masszívan a nyugati integráció és szövetségi rendszer oldalán álló szavazói tömeg áll, amivel szemben 
a  fideszes szavazói blokk egy sokkal megosztottabb képet mutat. A Fidesz-KDNP kommunikációjának hatására 
évek óta kimutatható trend egy lassú mértékű erózió a kormánypárti szavazók körében, aminek következménye-
ként a kritikus vélemények mellett a köztes álláspontot elfoglaló („se nem előnyös, se nem hátrányos”) gondola-
tok is egyre nagyobb teret nyernek a fideszes megkérdezettek körében. A DK szavazótáborának megmaradt része 
szintén nagyobb részben szimpatizál a nyugati szövetség rendszer intézményeivel, ám közel sem olyan masszív 
ezen vélemények aránya, mint az feltételezhető volna (pl. 19% szerint előnytelen a NATO-tagság, 18%-uk pedig az 
EU-ról gondolkodik hasonlóan kritikusan, míg ezek az arányok a Tisza-szavazók közt mindössze 9 és 8 százalék).
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2.1. A NATO-tagság támogatottsága

Elemzésünk következő részében a  magyarok NATO-val kapcsolatos véleményét mutatjuk be. A  téma kapcsán 
a kutatás résztvevőitől először azt kérdeztük, hogy amennyiben népszavazást tartanának Magyarország NATO-
tagságáról, miként szavaznának (14. ábra). Eredményeink alapján a magyarok túlnyomó többsége (79%) a tagság 
fenntartására szavazna és csupán 11% nyilatkozott úgy, hogy a kilépést támogatná. Ezek alapján a 2024-es és 
a 2023-as eredményeinkhez képest csupán kisebb, hibahatáron belüli változások történtek, vagyis kijelenthető, 
hogy a magyarok NATO-tagság iránti elkötelezettsége stabilan magas, sőt, az utóbbi két évben három százalék-
ponttal nőtt.

14. ábra
Ha népszavazást tartanának arról, hogy Magyarország a NATO tagja maradjon vagy 
kilépjen a NATO-ból, Ön mire szavazna? (Összes megkérdezett, %)
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Szavazótáborok közötti bontásban sem látni érdemi megosztottságot, minden párt támogatói körében a  jelen-
tős többség vélekedik pozitívan a NATO-tagságról (15. ábra). A leginkább NATO-támogató attitűddel a Tisza Párt 
szimpatizánsai rendelkeznek (86%). Ötből négy DK-szavazó szintén a tagság fenntartására szavazna (80%), és még 
a Fidesz-KDNP támogatóknak is a háromnegyede a maradást támogatná (75%). Legkisebb arányban a Mi Hazánk-
kal szimpatizáló válaszadók szavaznának a maradásra, ám körükben is közel kétharmad ezen az állásponton van 
(65%). Rendkívül elkötelezettek továbbá a pártnélküli válaszadók is: körükben 79% szavazna a maradásra, vagyis 
a NATO-tagság előnyösségét illetően széleskörű, stabil társadalmi konszenzus látható. 

15. ábra
Ha népszavazást tartanának arról, hogy Magyarország a NATO tagja maradjon vagy 
kilépjen a NATO-ból, Ön mire szavazna? (Összes megkérdezett, %)
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Egy esetleges népszavazáson való véleményfoglaláson túl mélyebben is vizsgáltuk, miként gondolkodnak a NATO-
ról a kutatásunk résztvevői. Felmérésünk eredményei szerint a magyarok több mint háromnegyede (77%) úgy gon-
dolja, hogy Magyarország nagyobb biztonságban van a NATO tagjaként, mint ha nem lenne a katonai szövetség 
tagja (16. ábra). Ez az eredmény enyhe erősödést mutat az egy évvel korábban mért adatunkhoz képest, amikor 73% 
volt ezen a véleményen. Párttáborok között sincs érdemi vita ebben a kérdésben (Fidesz-KDNP: 72%, Tisza Párt: 
84%, DK: 79%, Mi Hazánk: 73%), és a pártnélküliek is azonos véleményen vannak (75%).

16. ábra
Magyarország nagyobb biztonságban van a NATO tagjaként, mint ha nem lenne a tagja. 
(Összes megkérdezett, %)

5%

7%

3%

9%

7%

1%

14%

16%

12%

7%

13%

14%

44%

45%

39%

54%

51%

45%

33%

27%

45%

25%

22%

30%

5%

4%

1%

5%

7%

10%

TELJES NÉPESSÉG

FIDESZ-KDNP

TISZA PÁRT

DK

MI HAZÁNK

PÁRTNÉLKÜLIEK

NEM ÉRT EGYET INKÁBB NEM ÉRT EGYET INKÁBB EGYETÉRT
TELJES MÉRTÉKBEN EGYETÉRT NEM TUDJA / NEM VÁLASZOL



2. MAGYARORSZÁG A NEMZETKÖZI SZERVEZETEKBEN  

37

Megosztottabbak viszont a  megkérdezettek abban a  kérdésben, hogy a  NATO belesodorhatja Magyarországot 
olyan katonai konfliktusba, amiből az országnak ki kellene maradnia vagy sem (17. ábra). Habár jelentős azok ará-
nya, akik szerint fennáll ennek a kockázata (41%), a szűk többség inkább nem látja ezt reális veszélynek (53%). Tavalyi 
eredményeinkhez képest ebben a kérdésben számottevő mértékben történt elmozdulás: míg 2024-ben a megkér-
dezettek fele (50%) gondolta, hogy a NATO miatt hazánk háborús konfliktusba kerülhetne (az egyet nem értők ará-
nya pedig 42% volt), addig 2025-ben a két álláspont aránya megfordult, ami a kormányzati háborús narratíva ere-
jének gyengülését jelezheti. Ezt támasztja alá az is, hogy az állítással kizárólag a fideszes válaszadók többsége ért 
egyet (55%), az ellenzéki érzelmű csoportok esetén az egyet nem értők vannak többségben (Tisza: 62%, DK: 66%, Mi 
Hazánk: 55%). Szintén az egyet nem értésre hajlanak a pártnélküliek is (39% egyetért, 51% nem ért egyet).

17. ábra
A NATO belesodorhatja Magyarországot olyan katonai konfliktusba, amiből az országnak 
ki kellene maradnia. (Összes megkérdezett, %)

16%

12%

23%

24%

9%

12%

37%

30%

39%

42%

46%

38%

32%

41%

26%

20%

27%

34%

9%

14%

7%

10%

14%

5%

6%

3%

4%

4%

4%

10%

TELJES NÉPESSÉG

FIDESZ-KDNP

TISZA PÁRT

DK

MI HAZÁNK

PÁRTNÉLKÜLIEK

NEM ÉRT EGYET INKÁBB NEM ÉRT EGYET INKÁBB EGYETÉRT
TELJES MÉRTÉKBEN EGYETÉRT NEM TUDJA / NEM VÁLASZOL



A VILÁG MAGYAR SZEMMEL KÜLPOLITIKAI ATTITŰDÖK MAGYARORSZÁGON 2025-BEN 

38

2.2. Jövőbeli forgatókönyvekkel kapcsolatos vélemények

A következő blokkban olyan események valószínűségéről kérdeztük a válaszadókat, amelyek bekövetkezése jelen-
tősen érintené Magyarországot. A megkérdezettek összesen négy kérdésre válaszolhattak, amelyek mindegyikét 
egy négyfokú skálán – „nagyon valószínű” és „nem valószínű” tengelyen – értékelhettek. A következő kérdés hang-
zott el a négy állítást megelőzően: „Ön szerint mennyire valószínű, hogy az alábbi események bekövetkeznek a következő 
20 évben?”.

Először egy olyan szcenárióval foglalkoztunk részletesebben, amely az elmúlt hetek során különösen aktuálissá 
vált az orosz drónok által elkövetett határsértések következtében: a  magyarok döntő többsége – 59 százaléka 
– úgy gondolja továbbra is, hogy inkább valószínűtlen az, hogy Oroszország háborút indít egy NATO tagállammal 
szemben (18. ábra). Míg mindössze 1 százalékponttal többen – 58 százalékról – vélik úgy, hogy ez az esemény 
nem következhet be, mint egy évvel ezelőtt, addig 2025-ben 4 százalékponttal többen (31 százalékról 35 száza-
lékra nőtt) tartják esélyesnek, hogy Moszkva háborút robbantana ki egy NATO tagállammal szemben a következő 
20 évben. A változás annak köszönhető, hogy jelentősen csökkent – 11 százalékról 6 százalékra – a bizonytalanok 
aránya a kérdésben.
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18. ábra
Ön szerint mennyire valószínű, hogy Oroszország háborút indít egy NATO tagállammal 
szemben a következő 20 évben? (Összes megkérdezett, %)
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A politikai preferencia ezúttal kevésbé osztja meg a magyar társadalmat: a kormánypártiak harmada (32%) valószí-
nűsíti az Oroszország–NATO háborút a következő 20 évben, míg az ellenzékiek és a pártnélküliek körében 5-6 szá-
zalékponttal többen – Tisza Párt (37%), DK (38%), Mi Hazánk (38%) és bizonytalanok (37%) – gondolják ezt. A bizony-
talanok aránya kifejezetten nagy sávban – 2% és 9% között – mozog, míg a háborút valószínűtlennek tartók aránya 
rendre jóval meghaladja az 50 százalékot (55% és 62% között), és minden táborban többségben vannak.

A férfiak (32%) kevésbé tartják valószínűnek, mint a nők (38%), hogy Oroszország megtámadna egy NATO tagálla-
mot. A fiatal felnőttek (37%), valamint az idősebb korosztályok – 50–59 évesek (36%) és 60 évnél idősebbek (37%) – 
megkérdezettjei inkább valószínűsítik, mint a középkorú – 30–39 és 40–49 évesek 33-33 százaléka – válaszadók. 
Az iskolai végzettség tekintetében is árnyalatnyi különbségek mutatkoztak: a diplomások egyharmada (33%) tartja 
reálisnak a háború kirobbanását, míg más végzettségűek 3 százalékponttal többen (36%) gondolják így. 
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A következő három kérdés segítségével más, a közbeszédben előforduló nemzetközi események valószínűségé-
nek megítélését vizsgáltuk a  magyar társadalomban. Felmértük azt, hogy mennyire valószínűsítik az USA–Kína 
közötti háborút, az EU felbomlását, valamint Magyarország kilépését az Európai Unióból (19. ábra). A megkérde-
zettek 30-30 százaléka tartja reálisnak a háború kitörését Kína és az Amerikai Egyesült Államok között, valamint 
az Európai Unió felbomlását. Csupán 1 százalékponttal kevesebben (29%) gondolják úgy, hogy van esélye hazánk 
Európai Unióból való kilépésének. A magyarok döntő többsége, körülbelül kétharmada – 62% és 67% között – véli 
úgy, hogy a felsorolt három szcenárió valószínűtlen.

19. ábra
Ön szerint mennyire valószínű, hogy az alábbi események bekövetkeznek  
a következő 20 évben? (Összes megkérdezett, %)

3%

7%

4%

27%

23%

25%

41%

41%

42%

21%

25%

25%

8%

5%

5%

KITÖR EGY HÁBORÚ KÍNA 
ÉS AZ USA KÖZÖTT

AZ EURÓPAI UNIÓ 
FELBOMLIK

MAGYARORSZÁG KILÉP 
AZ EURÓPAI UNIÓBÓL

NAGYON VALÓSZÍNŰ INKÁBB VALÓSZÍNŰ INKÁBB NEM VALÓSZÍNŰ
NEM VALÓSZÍNŰ NEM TUDJA / NEM VÁLASZOL

A háború kockázatát Kína és az Amerikai Egyesült Államok között eltérő mértékben valószínűsítik a különböző poli-
tikai preferenciájú magyarok: míg a Tisza Párt (32%), a Mi Hazánk (33%) szavazói és a pártnélküliek (32%) egyhar-
mada ezt esélyesnek látja, addig a kormánypártiak (27%) és a DK-sok (24%) körülbelül negyede. Emellett még a lakó-
hely szerinti megosztottságot érdemes kiemelni: a fővárosi lakosok csupán 17 százaléka gondolja reálisnak a világ 
két vezető nagyhatalma közötti háborút, míg a községekben élők 28 százaléka, a városokban lakók 35 százaléka és 
a megyeszékhelyek lakosságának 37 százaléka. 
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Az Európai Unió felbomlását a következő 20 évben a Fidesz-KDNP (38%) és a Mi Hazánk (36%) támogatói az átla-
gosnál inkább valószínűsítik. A bizonytalanok (28%) és a Demokratikus Koalíció (29%) szavazóinak kevesebb mint 
egyharmada, míg a Magyar Péter által vezetett párt voksolóinak ötöde (22%) gondolja úgy, hogy van lehetősége 
ennek a szcenáriónak. A  lakóhely ebben az esetben is releváns: a  fővárosiak negyede (24%), a megyeszékhelyek 
(28%) és a községek (29%) lakóinak kevesebb mint egyharmada, míg a kisvárosokban élők 35 százaléka gondolja úgy, 
hogy az Európai Unió felbomlásának igenis van esélye a következő 20 évben. 

A kormányzati kommunikáció hatása az EU-ból való kilépés kapcsán is tetten érhető: a Fidesz-KDNP szavazói-
nak 37 százaléka – akár vágyvezérelt módon is – tartja esélyesnek, hogy elhagyjuk az Európai Unió közösségét. 
Ezzel szemben a Mi Hazánk támogatóinak 30 százaléka, míg a Tisza Párt (24%) és a DK (23%) szavazóinak, illetve 
a pártnélkülieknek (26%) körülbelül negyede gondolkodik hasonlóképp. A budapestiek (24%) és a községekben élők 
(23%) negyede, míg a megyeszékhelyeken élők 31 százaléka és a városok lakosságának 35 százaléka valószínűsíti 
Magyarország kilépését az EU-ból. 

Összefoglalva megállapítható, hogy a magyar társadalom továbbra is viszonylag biztonságosnak látja az országunk 
geopolitikai helyzetét. Bár 59 százalék szerint továbbra is valószínűtlen, hogy Oroszország a következő 20 évben 
háborút indítson egy NATO-tagállam ellen, 35 százalékuk már elképzelhetőnek tartja. A politikai preferencia ezúttal 
kevésbé megosztó tényező, de az ellenzéki és a pártnélküli szavazók valamivel pesszimistábbak a kormánypártiak-
nál. Az USA és Kína közötti háborút, az EU felbomlását és Magyarország EU-ból való kilépését a válaszadók közel 
harmada tartja lehetségesnek, míg a  kétharmad szerint ezeknek inkább nincs realitása. A  Fidesz-KDNP és a  Mi 
Hazánk szavazói hajlamosabbak elhinni az EU meggyengülésének vagy az uniós kilépésnek a lehetőségét. 
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3. Az orosz–ukrán háború megítélése

Kutatásunkban az orosz–ukrán háborúval kapcsolatos társadalmi attitűdöket is felmértük. Mivel több erre vonat-
kozó kérdést 2023 és 2024 tavaszán végzett felméréseinkben is feltettünk, lehetőségünk adódott arra, hogy 
bemutassuk, mennyit változott a magyarok véleménye az elmúlt két évben Ukrajna támogatásáról, az Oroszor-
szággal szembeni szankciókról és a háborús veszélyről. A háború okaival kapcsolatos kérdésünket 2022 tavasza 
óta folyamatosan mérjük, így ezúttal már az ötödik adatfelvételi pontunkat tudjuk bemutatni a háború nyugati és 
orosz magyarázatának társadalmi elfogadottságáról.

3.1. Ukrajna EU-tagsága

Mivel 2025-ben Ukrajna EU-tagsága, mint a  kormányzati kommunikáció által felfestett veszélyforrás jelentő-
sen tematizálta a politikai diskurzust, kutatásunk résztvevőitől ezúttal azt is megkérdeztük, hogy támogatják-e 
Ukrajna uniós csatlakozását (20. ábra). A megkérdezettek egyharmada pozitívan viszonyul a kérdéshez (7% teljes 
mértékben, 24% inkább támogatná), míg közel kétharmaduk különböző mértékben elutasító (35% egyáltalán nem, 
29% inkább nem támogatná).

A pártpreferencia szerinti bontás kimutatja, hogy míg a kormánypárti szavazók viszonylag egységesek a kérdés-
ben, addig az ellenzéki szavazókat megosztja Ukrajna EU-tagságának témája. A Fidesz-KDNP táborában rendkí-
vül alacsony a támogatók aránya (19%), míg tízből nyolc kormánypárti válaszadó elutasítja azt (57% pedig egyál-
talán nem támogatná Ukrajna EU-tagságát). Habár jelentős többsége van az ukrán EU-integráció elutasításának 
a Fidesz táborában, így is 15 százalékponttal kisebb ez az arány a kormánypártiak között a felmérésünkben, mint 
a „VOKS 2025” néven futó kormányzati nemzeti konzultáció kitöltői között (95%), amit a kormány szerint közel 2,2 
millió ember töltött ki.

A Tisza Párt szavazói között ugyanannyian támogatnák, mint ahányan ellenzik Ukrajna felvételét az Európai Unióba 
(48%-48%). Vagyis az ukrán EU-tagság támogatottsága a felmérésünkben 10 százalékponttal alacsonyabb, mint 
a Tisza Párt 2025 tavaszán végzett konzultációjában, amin a párt elmondása szerint 1,1 millió ember vett részt. 
Az adataink megerősítik, hogy a Tisza tábora erősen megosztott a kérdésben, ugyanakkor a kutatásunk alapján 
nincs többsége egyik álláspontnak sem a kérdésben. 
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A DK-szavazók között átlag feletti az Ukrajna EU-tagságát támogatók aránya (41%), de a párt támogatóinak több-
sége így is elutasító a  kérdésben (58%). A  Mi Hazánk tábor hasonlóan vélekedik, mint a  Fidesz támogatói (76% 
ellenzi, 22% támogatja), és a pártnélküliek között is jelentős többségben vannak az ellenző állásponton lévő válasz-
adók (69% vs. 24%).

20. ábra
Ön támogatná vagy ellenezné Ukrajna felvételét az Európai Unióba? 
(Összes megkérdezett, %)
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Az ukrán EU-tagsággal kapcsolatos vélemények elsősorban politikai hovatartozással állnak összefüggésben, 
a válaszok demográfiai bontása csupán kisebb különbségeket mutat. Átlag feletti az ukrán csatlakozás elutasítása 
Budapesten és a kisvárosokban (mindkét településtípusban 70% vs. 27%), a legfeljebb 8 általánost végzettek kör-
ében (70% vs. 24%) és a 30–39 évesek között (70% vs. 27%). Ezzel szemben átlag feletti – de továbbra is jelentős 
kisebbségben van – a támogatók száma a megyeszékhelyeken (60% vs. 36%), a szakmunkásképzőt végzettek kör-
ében (60% vs. 37%) és a 60 év felettiek között (59% vs. 37%).
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3.2. A magyar társadalom és az ukrán menekültek

A válaszadókat arról is megkérdeztük, hogyan éreznék magukat, ha különböző nemzetiségű vagy hátterű családok 
költöznének a közvetlen szomszédságukba (21. ábra). A vizsgálat három csoportot érintett: ukrán menekülteket, 
kínaiakat és közel-keleti menekülteket. Az eredmények az ukrán menekültekkel kapcsolatos attitűdök komoly rom-
lását mutatja az utóbbi években. 

A 2025-ös adatok szerint a kínaiak megítélése a legkedvezőbb: a válaszadók 39 százaléka érezné rosszul magát, 
ha kínai család költözne a közelébe, ugyanakkor 44 százalék semleges álláspontra helyezkedett, és 14 százalék 
pozitívan viszonyulna ehhez. Az ukrán menekültekkel kapcsolatban a megkérdezettek közel fele (47%) negatívan, 
és mindössze tíz százalékuknál valamivel több (12%) reagálna pozitívan egy ilyen helyzetre. A közel-keleti menekül-
tekkel szemben a legkritikusabb a hangulat: 56 százalék érezné rosszul magát a szomszédságukban, és mindössze 
kilenc százalék fogadná jól őket.

A korábbi évek adataival összevetve vegyes trendek figyelhetők meg. Az ukrán menekültekkel szembeni attitűdök 
a háború első időszakának empatikus hullámát követően folyamatosan romlottak: míg 2022-ben csak a válaszadók 
30 százaléka viszonyult negatívan hozzájuk, addig 2024-re ez az arány 49 százalékra nőtt, és 2025-ben is magas 
szinten maradt (47%). Ezzel párhuzamosan a pozitívan viszonyulók aránya 25 százalékról 12 százalékra csökkent 
három év alatt. A kínaiakkal szembeni attitűdök ezzel szemben az elmúlt években javultak: a 2023-as 44 százalé-
kos elutasítottság 2025-re 39 százalékra esett vissza, és nőtt a semleges válaszok aránya. A közel-keleti menekül-
tek esetében viszont nem látható érdemi változás – 2023 és 2025 között az elutasítás mértéke változatlan maradt 
(56%), ami tartós bizalmatlanságra utal.
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21. ábra
Hogyan érezné magát, ha a következő családok vagy személyek költöznének 
a szomszédságába? (Összes megkérdezett, %)
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22. ábra
Hogyan érezné magát, ha ukrán családok vagy személyek költöznének a szomszédságába? 
(Összes megkérdezett, %)
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A pártpreferenciák szerinti bontás jelentős eltéréseket mutat. A Fidesz-KDNP szavazói a vizsgált csoportok mind-
egyikével kapcsolatban átlag alatti elfogadást mutatnak: a kormánypártiak 52 százaléka érezné rosszul magát, ha 
ukrán menekültek költöznének a közelébe (22. ábra), 60 százalékuk elutasítja a közel-keletieket, és 40 százalékuk 
viszonyul negatívan a kínaiakhoz. A Tisza Párt támogatóinak 45 százaléka reagálna negatívan ukrán, 55 százaléka 
közel-keleti, és 43 százaléka kínai szomszédokra. A  pártnélküliek attitűdjei szintén meglehetősen negatívak: 47 
százalékuk utasítja el az ukránokat, és 58 százalékuk a közel-keletieket, miközben mindössze minden tizedik párt-
nélküli válaszadó fogadná szívesen bármelyik csoportot.

Demográfiai szempontból az attitűdök stabil mintázatot mutatnak. A férfiak és nők között érdemi különbség nem 
mutatható ki. Az életkor sem kifejezetten befolyásolja az elfogadottságot: a 18–29 évesek körében az ukrán mene-
kültek elutasítottsága 44, a 60 év felettieknél 46 százalék. Az iskolai végzettség növekedésével párhuzamosan nő 
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az elfogadás: a diplomások körében a kínaiakkal szemben 34, az ukrán menekültekkel szemben 38, a közel-keleti-
ekkel szemben pedig 49 százalék a negatív arány, míg a legfeljebb nyolc osztályt végzettek esetében ezek az érté-
kek 43, 54 és 64 százalék. A magasabb iskolai végzettséggel tehát mérséklődik az elutasítás, és nő a semleges 
vagy elfogadó válaszok aránya.

A budapestiekkel és a megyeszékhelyeken élőkkel ellentétben a kisvárosokban és különösen a községekben élők 
körében többségben vannak az elutasítók az ukránokkal szemben (23. ábra) : a községi lakosok 54 százaléka rosszul 
érezné magát ukrán, 65 százaléka közel-keleti, és 43 százaléka kínai szomszéd mellett is. 

23. ábra
Hogyan érezné magát, ha ukrán családok vagy személyek költöznének a szomszédságába? 
(Összes megkérdezett, %)
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3.3. Ukrajna támogatása

Kutatásunkban azt is felmértük, hogy a lakosság mennyire ért egyet Ukrajna humanitárius, pénzügyi vagy katonai 
eszközökkel való támogatásával. A háború elhúzódása és a kormány háborúval kapcsolatos kommunikációjának 
hatására kutatásainkban évről évre csökkent a szolidaritás a magyar társadalomban, különösen a humanitárius 
segítségnyújtás tekintetében, de az anyagi és a katonai segítségnyújtás terén is.

Az EU Ukrajnának nyújtott humanitárius támogatásával kapcsolatban a  2023-as 80 százalékos támogatottság 
2024-re 72 százalékra, majd 2025-re 63 százalékra csökkent (24/a ábra). A többség ugyan még mindig helyesli, 
hogy az EU humanitárius segélyt nyújtson Ukrajnának, ennek az álláspontnak a  17 százalékpontos csökkenése 
markáns romlást mutat. A Fidesz-KDNP szavazói körében különösen nagy volt az elmozdulás: az EU humanitá-
rius támogatását elutasítók aránya az elmúlt egy évben 25 százalékról 45 százalékra nőtt, ami jól mutatja a kor-
mányzati kommunikáció hatását a  Fidesz tábor véleményére. Fontos azonban megjegyezni, hogy habár kisebb 
mértékben, de a kormánypártiak között is többségben vannak az Ukrajnának nyújtott EU-s humanitárius segé-
lyek támogatói (54% vs. 45%). A Tisza Párt támogatói ennél jóval szolidárisabbak: 74% támogatja, 26% ellenzi az EU 
humanitárius segítségét.

Az Ukrajnának szánt EU-s pénzügyi támogatást illetően is egyre inkább nő az elutasítás (24/b ábra). 2023-ban még 
többségben volt a támogató vélemény a magyarok körében (57% támogatta, 41% ellenezte), 2024-ben már megfor-
dult az arány és többségbe kerültek az elutasítók (40% támogató vs. 56% ellenző), 2025-re pedig 36%-ra csökkent 
a támogatók és 63%-ra nőtt az elutasítók aránya. A Fidesz-KDNP táborában továbbra is magas az ellenzők aránya 
(71% ellenzi, 29% támogatja), míg a Tisza Párt hívei megosztottak a kérdésben (51% vs. 48%).

A katonai támogatás kérdésében a magyar társadalom következetesen elutasító maradt az utóbbi években: 2023-
ban 75%, 2024-ben 71%, 2025-ben pedig már 78% ellenzi, hogy az EU fegyverekkel támogassa Ukrajnát (24/c ábra). 
Az összes politikai csoportban jelentős többsége van a Kijevnek szánt katonai segély elutasításának (67%–86%). 
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24. ábra24/a, b, c ábra
a) Az EU-nak humanitárius segélyt kell nyújtania Ukrajnának (pl. gyógyszer, élelmiszer) 
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A magyar állam által nyújtott segítség megítélése hasonlóan változott az elmúlt három évben, mint az EU-s támo-
gatásoké (25/a ábra). A  humanitárius támogatás tekintetében drasztikus visszaesés figyelhető meg: míg 2023-
ban a lakosság nagy többsége (80%) támogatta, hogy Magyarország humanitárius segélyeket küldjön Ukrajnának 
(és 20% ellenezte), 2025-re már csak szűk többsége volt ennek az álláspontnak (55% vs. 44%). Elmondható, hogy 
a háború elhúzódásával és a konfliktushoz kapcsolódó „háborúellenes” politikai narratívák erősödésével a szom-
szédos ország iránt érzett társadalmi szolidaritás fokozatosan gyengült. A kormány támogatói körében 2024-ben 
még a többség támogatta volna Ukrajnát humanitárius eszközökkel (63% vs. 35%), 2025-ben viszont már a több-
ség ellenzi ezt az opciót is (43% vs. 56%). A Tisza Párt szavazói többségében szolidárisak (65% támogatja a magyar 
segélyeket, 34% ellenzi). A DK táborában a támogatás 79%-ról 59%-ra esett vissza egy év alatt. A Mi Hazánk Moz-
galom esetében volt a legnagyobb elmozdulás: míg 2024-ben 73% támogatta és 25% ellenezte, hogy Magyarország 
humanitárius segélyt nyújtson, idén már a többségük ellenzi ezt (52% vs. 46%).

A pénzügyi támogatás esetében az elutasítás évek óta rendkívül magas (25/b ábra). Azt, hogy Magyarország pénz-
ügyi támogatást nyújtson Ukrajnának, a két évvel ezelőtti, és az egy évvel ezelőtti felmérésben is a válaszadók 
mintegy kétharmada ellenezte (2023-ban 66%, 2024-ben 67%), 2025-re tovább nőtt az elutasítók aránya (74%). 
A Fidesz-KDNP szavazók 80%-a ellenzi a pénzügyi segélyt (20% támogatja), míg a Tisza Párt hívei mérsékelten szo-
lidárisabbak (68% ellenzi, 30% támogató). A Mi Hazánk támogatói és pártnélküli szavazók körében szintén magas 
(mindkét esetben 80%) az elutasítók aránya.

A magyar katonai támogatás elutasítottsága továbbra is a legmagasabb az összes segélyezési forma közül (25/c 
ábra). 2023-ban 84%, 2024-ben 78%, 2025-ben ismét 84% válaszolta, hogy nem támogatná, ha Magyarország 
fegyvereket küldene Ukrajnának. A Fidesz-KDNP táborában ez az arány 86%, a Tisza Párt hívei között 82%, míg 
a DK szavazóinál 80%.

A trendek jól mutatják, hogy a háború elhúzódásával és az Ukrajna-ellenes kormányzati kommunikáció fokozódá-
sával, a magyar társadalom egyre kevésbé szolidáris álláspont felé mozdul el az orosz agresszióval szemben véde-
kező szomszédunk ügyében. A Magyarország által nyújtott humanitárius segítség támogatottsága látványosan 
csökkent, a pénzügyi és katonai támogatás pedig továbbra is széles körű elutasítással találkozik.
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25.  25/a, b, c ábra
a) �Magyarországnak humanitárius segítséget kell nyújtania Ukrajnának  
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c) Magyarországnak fegyverekkel kell támogatnia Ukrajnát 
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Többváltozós elemzés

Annak érdekében, hogy kiszűrjük az összetételi hatásokat, statisztikai elemzést végeztünk az Ukrajna támogatá-
sával kapcsolatos attitűdöket magyarázó tényezők feltérképezése céljából a korábbi évekhez hasonlóan. A  fenti 
kérdésekre adott válaszok átlagolásával létrehoztunk két változót, amelyek azt mutatják, hogy a válaszadók men�-
nyire értenek egyet Ukrajna EU-s és magyar támogatásával. Ezeket a mutatókat egy 0-tól 100-ig terjedő skálára 
konvertáltuk, ahol a 0 érték a teljes elutasítást, míg a 100 a teljes támogatást fejezi ki. Ezt követően többváltozós 
elemzéssel (lineáris regressziós modellekkel) vizsgáltuk, hogy a demográfiai tényezők, a pártpreferencia, valamint 
a médiafogyasztás mennyiben határozzák meg az Ukrajna támogatásával kapcsolatos attitűdöket. A regressziós 
elemzés előnye, hogy lehetővé teszi az egyes politikai és demográfiai tényezők hatásának elkülönítését, miközben 
kontrollálunk minden más változóra.

Fontos kiemelni, hogy az elemzés minden évben az adott év adatain belüli viszonyokat tükrözi. A leíró statisztikák 
alapján az össztámogatás csökkenő tendenciát mutatott, így az egyes évek referenciaértékei (amelyeket a szag-
gatott vonal jelez) eltérő támogatási szinteket képviselnek. A bemutatott regressziós modellek értékei nem az évek 
közötti különbségeket mutatják, hanem azt, hogy az egyes években mely tényezők hogyan befolyásolták Ukrajna 
támogatásával kapcsolatos attitűdöket. Az egyes kategóriaváltozók ábrázolt együtthatói a  referenciacsoporttól 
való becsült átlagos eltérést mutatják.

Az elemzésünk alapján 2025-ben a  pártpreferencia továbbra is meghatározó tényező a  támogatás mértékében 
(26. ábra). A pártnélküliek csoportjától azonban már nem térnek el szignifikánsan a kormánypártok támogatói. Ez 
arra utalhat, hogy a politikai üzenetek túljutottak a pártvonalakon, és elérték a pártpolitikailag kevésbé elkötele-
zetteket is. Ezt támasztja alá, hogy a leíró adatok alapján minden csoportban a támogatás csökkenése figyelhető 
meg, ugyanakkor ez a csökkenés a kormánypárti szavazók körében mérsékeltebb, mivel ők korábban is elutasítób-
bak voltak.
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26. ábra
Az Ukrajnát támogató attitűdöket meghatározó tényezők három adatfelvétel alapján 
(2023, 2024, 2025): pártpreferencia és demográfiai tulajdonságok  
(OLS-regresszió koefficiensek és konfidencia intervallumok)

BUDAPEST

MEGYESZÉKHELY

VÁROS

60+

NŐ

EGYÉB PÁRT SZAVAZÓ

MI HAZÁNK SZAVAZÓ

HATPÁRTI ELLENZÉK SZAVAZÓ

TISZA SZAVAZÓ

FIDESZ-KDNP SZAVAZÓ

-10 100
BECSÜLT HATÁS

 

 

EU-S TÁMOGATÁS 
UKRAJNÁNAK 
(2025)
EU-S TÁMOGATÁS 
UKRAJNÁNAK 
(2024)
EU-S TÁMOGATÁS 
UKRAJNÁNAK 
(2023)
MAGYAR TÁMOGATÁS 
UKRAJNÁNAK 
(2025)
MAGYAR TÁMOGATÁS 
UKRAJNÁNAK 
(2024)
MAGYAR TÁMOGATÁS 
UKRAJNÁNAK 
(2023)

Megjegyzés: 95%-os konfidencia intervallumokat ábrázoltunk. Csak azok a változók vannak feltüntetve, melyek legalább 
5%-os szignifikanciaszinten szignifikánsak voltak legalább egy modellben. A 2025-ös adatfelvételben a hatpárti ellenzék 
szavazó kikerült, míg a Tisza szavazó, mint új változó bekerült, és a többi ellenzéki párt támogatóit az „egyéb” kategóriába 
soroltuk. Referenciacsoportok: pártnélküliek, férfiak, 18–29 évesek, falvak lakói. 
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A Tisza Párt szavazói és az „egyéb pártok” támogatói (akik közé 2025-ben már a korábban külön vizsgált ellenzéki 
pártok szavazói is beletartoznak) szignifikánsan támogatóbbak, mint a pártnélküliek és kormánypártiak, különösen 
az EU-s segélyek kérdésében. A Tisza Párt táborához való tartozás hatása hasonló, mint korábban a hatpárti ellen-
zék támogatásának hatása volt. Ez részben azzal állhat összefüggésben, hogy a Tisza nagyrészt a korábbi ellenzéki 
táborból nyerte bázisát.

Lakóhely tekintetében 2025-ben egyedül a  főváros tér el szignifikánsan a  többi településtípustól, Budapesten 
magasabb az EU-s segélyek támogatottsága, mint a falvakban, megyeszékhelyen és kisvárosokban élők körében, 
kontrollálva a pártpreferenciára, és más demográfiai hatásokra. Korábban a megyeszékhelyen élők is szignifikán-
san nagyobb valószínűséggel támogatták az Ukrajnának szánt segélyeket, mára azonban ez a  különbség meg-
szűnt. Korosztályi különbségek tekintetében 2023-ban az egyéb hatásokat kiszűrve a 60 év felettiek jelentősen 
kevésbé voltak szolidárisak a háborúban lévő szomszédunkkal, ez az eltérés azonban már 2024-ben megszűnt és 
a 2025-ös adatok alapján sem volt szignifikáns.

Új mintázatként 2025-ben megjelenik, hogy az azonos pártpreferenciával, életkorral és lakóhellyel rendelkező 
válaszadók közül a nők átlagosan kevésbé értettek egyet Ukrajna támogatásával mind a magyar és az EU-s segé-
lyezési forma tekintetében.

A médiafogyasztás vizsgálatát tekintve a kormánykritikus médiafogyasztás hatása tovább fokozódott kontrollálva 
a korábban vizsgált demográfiai tényezőkre, és a pártpreferenciára (27. ábra). Akik többnyire kormánykritikus forrá-
sokat követnek, szignifikánsan támogatóbban viszonyulnak Ukrajna segítéséhez, mint a kiegyensúlyozott média-
fogyasztók mind az EU-s, mind a magyar támogatás tekintetében. A kizárólag kormánykritikus médiát fogyasztók 
esetén még erősebb ez a hatás. A korábbi években az utóbbi hatás nem volt ilyen erős, ami arra utal, hogy erősö-
dött a vélemények polarizáltsága. A kormánypárti médiumokat fogyasztók egyik adatfelvétel alapján sem térnek 
el szignifikánsan a kiegyensúlyozott médiafogyasztóktól. A nem rendszeres médiafogyasztók szinte megegyeznek 
a kiegyensúlyozott médiafogyasztókkal a támogatás tekintetében, kontrollálva minden más tényezőre. Míg 2024-
ben ez a csoport még enyhén támogatóbb attitűdöt mutatott, 2025-re ez a hatás eltűnt.
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27. ábra
Az Ukrajnát támogató attitűdöket meghatározó tényezők három adatfelvétel alapján 
(2023, 2024, 2025): médiafogyasztási szokások (OLS-regresszió koefficiensek és 
konfidencia intervallumok)

TIKTOK FELHASZNÁLÓ

INSTAGRAM FELHASZNÁLÓ

FACEBOOK FELHASZNÁLÓ

NEM RENDSZERES MÉDIAFOGYASZTÓK

KIZÁRÓLAG KORMÁNYKRITIKUS MÉDIA FOGYASZTÓI

TÖBBNYIRE KORMÁNYKRITIKUS MÉDIA FOGYASZTÓI

TÖBBNYIRE KORMÁNYPÁRTI MÉDIA FOGYASZTÓI

KIZÁRÓLAG KORMÁNYPÁRTI MÉDIA FOGYASZTÓI

-10 100
BECSÜLT HATÁS

EU-S TÁMOGATÁS 
UKRAJNÁNAK 
(2025)

EU-S TÁMOGATÁS 
UKRAJNÁNAK 
(2024)

EU-S TÁMOGATÁS 
UKRAJNÁNAK 
(2023)

MAGYAR TÁMOGATÁS 
UKRAJNÁNAK 
(2025)

MAGYAR TÁMOGATÁS 
UKRAJNÁNAK 
(2024)

MAGYAR TÁMOGATÁS 
UKRAJNÁNAK 
(2023)

Megjegyzés: 95%-os konfidencia intervallumokat ábrázoltunk. Referenciacsoportok: kiegyensúlyozott médiafogyasztók, 
Facebookot, Instagramot, TikTotkot nem használó válaszadók. Az ábrázolt modellekben kiszűrtük a főbb demográfiai ténye-
zők és a pártpreferencia hatását.
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A közösségi médiahasználat vonatkozásában a  mintázatok módosultak. A  Facebook használat 2025-ben nem 
mutat szignifikáns kapcsolatot sem a magyar, sem az EU-s támogatással, vagyis nem figyelhető meg érdemi atti-
tűdbeli különbség a platform használói és nem használói között, ha kiszűrjük a politikai és demográfiai hatásokat. 
Az Instagram-használat ugyanakkor pozitív és szignifikáns hatással bír még a demográfiai sajátosságok kiszűrése 
után is a Magyarországról érkező támogatás elfogadottságára, ami új fejlemény a korábbi évekhez képest, amikor 
ez a kapcsolat még semleges volt. Ez arra utalhat, hogy az Instagramon megjelenő tartalmak és közösségi nar-
ratívák 2025-re inkább az ukránokkal szolidáris, támogató attitűdök irányába hatnak. A TikTok-használat eseté-
ben ezzel szemben negatív fordulat történt: míg 2024-ben a platformhasználat még enyhén pozitív összefüggést 
mutatott a  Magyarországról érkező támogatás elfogadásával, 2025-re a  hatás negatívvá vált. Ez arra utalhat, 
hogy a platformon megjelenő tartalmak az elmúlt évben inkább a támogatást elutasító attitűdöket erősítették.

2025-ben tehát tovább fokozódott a  médiafogyasztás hatása: az elemzésünk alapján a  kormánykritikus média 
fogyasztása szignifikáns kapcsolatban áll az Ukrajna támogatásával kapcsolatos attitűdökkel. Ezzel párhuzamo-
san a  közösségi médiaplatformok között is erősödött a  különbség: az Instagram-használat a  növeli, míg a  Tik-
Tok-használat csökkenti a magyar segélyek támogatásának esélyét. A Meta cégcsoporthoz tartozó Facebook és 
Instagram közösségi médiumok polarizáló hatása némileg csökkenhet a jövőben, hiszen a Meta 2025 októberétől 
leállította a politikai és társadalmi célú hirdetéseket egy EU‑s átláthatósági jogszabály következményeként.



3. AZ OROSZ–UKRÁN HÁBORÚ MEGÍTÉLÉSE

57

3.4. Magyarország és a háborús veszély

A magyar társadalom továbbra is jelentős, de csökkenő aggodalommal tekint az orosz–ukrán háború lehetsé-
ges következményeire. 2023-ban még a  válaszadók közel 60%-a tartott attól, hogy Magyarország belesodród-
hat a háborúba, de ez 2024-ben 49%-ra csökkent, 2025 őszén pedig már csak 46% tartotta ezt reális veszélynek 
(28. ábra). Ez azt mutatja, hogy a háború elhúzódásával és a frontvonal stabilizálódásával a magyar közvélemény-
ben gyengült a közvetlen fenyegetettség érzése.

28. ábra
Fennáll annak a veszélye, hogy Magyarország belesodródik az orosz–ukrán háborúba 
(Összes megkérdezett, %)
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A pártpreferenciák mentén kisebb a megosztottság, mint más kérdésekben (29. ábra). A Fidesz-KDNP szavazó-
inak 45%-a tartja valós veszélynek a háborúba sodródást, míg a kormánypártiak többsége (53%) nem tart ettől. 
Hasonlóan kisebbségben vannak a háborútól tartó válaszadók a Tisza Párt (46% vs. 52%), a DK (40% vs. 58%) és 
a Mi Hazánk támogatói között (42% vs. 55%). Egyedül a pártnélküliek csoportjában vannak többen azok, akik szerint 
Magyarország belesodródhat a háborúba (50% vs. 42%).

29. ábra
Fennáll annak a veszélye, hogy Magyarország belesodródik az orosz–ukrán háborúba 
(Összes megkérdezett, %) 
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Települési bontásban Budapesten a legalacsonyabb az aggodalom szintje, ahol mindössze a megkérdezettek 36%-a 
értett egyet azzal, hogy Magyarországot háborús veszély fenyegeti (30. ábra). Ezzel szemben a megyeszékhelye-
ken, a kisvárosokban és a falvakban a kockázatérzet jóval magasabb: mindhárom településtípus esetén az ott élők 
közel fele (48–49%) gondolja úgy, hogy fennáll a háborúba sodródás veszélye.

30. ábra
Fennáll annak a veszélye, hogy Magyarország belesodródik az orosz–ukrán háborúba 
(Összes megkérdezett, %) 
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Összességében a háborús veszélyérzet csökkenő tendenciát mutat 2023 óta, ugyanakkor továbbra is jelentős azok 
aránya, akik reális lehetőségnek tartják Magyarország fegyveres konfliktusba sodródását. A háborús veszélyérze-
tet kevésbé határozza meg a pártpolitikai hovatartozás, mint más Ukrajnával kapcsolatos attitűdöket.
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A magyar közvéleményben továbbra is meghatározó az a  percepció, hogy a  kormány célja, hogy Magyarország 
kimaradjon a háborúból, noha az elmúlt két évben csökkent ennek a kormányzati narratívának az elfogadottsága 
(31. ábra). 2023-ban még a válaszadók közel 80%-a értett egyet ezzel az állítással, 2025-re az egyetértők aránya 
68%-ra csökkent. Bár továbbra is a többség hisz abban, hogy a kormány békepárti politikát folytat, a trend az elbi-
zonytalanodás irányába mutat. A kormányzati kommunikációban gyakran hangsúlyozott „békepártiság” üzenete 
tehát valamelyest veszített erejéből.

31. ábra
A társadalom által érzékelt politikai célok az orosz–ukrán háborúval kapcsolatosan
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A kormánypártok ellenzékkel kapcsolatos visszatérő vádja – miszerint az ellenzék célja magyar katonák Ukrajnába 
küldése – kevésbé tekinthető hitelesnek a közvélemény szemében, és az ellenzéki térfél radikális átrendeződésével 
párhuzamosan az elmúlt években enyhén fluktuált ennek a narratívának az elfogadottsága. 2023-ban a válasz-
adók 40%-a értett egyet az állítással, 2024-ben kissé növekedett az egyetértők tábora (43%), majd 2025-re 37%-ra 
csökkent. Ez arra utal, hogy az ellenzéket háborúpártiként beállító üzenet mára kevésbé meggyőző.

A lakosság többsége továbbra sem ad hitelt az irredenta vádnak miszerint „a kormány arra készül, hogy a magyar Hon-
védség bevonuljon Ukrajnába és visszacsatolja Kárpátalját Magyarországhoz”. 2023-ban a válaszadók kétharmada 
(66%) nem értett egyet ezzel az állítással, és ez az arány 2025-re kissé csökkent (62%). Ugyanakkor nőtt azok aránya, 
akik legalább részben egyetértenek ezzel: míg 2023-ban még csak a megkérdezettek 24%-a, 2025-ben már 30%-a 
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vélekedett úgy, hogy a kijelentésben lehet némi igazság. A kárpátaljai revízióról szóló elképzelések tehát továbbra is 
kisebbségi véleménynek számítanak, de lassan nő azok tábora, akik szerint a kormány készülhet ilyen forgatókönyvre.

Összességében a három állítás eredményei azt mutatják, hogy a háborúval kapcsolatos politikai üzenetek hatása 
fokozatosan csökken. A kormány békepárti pozíciója még mindig meghatározó, de a bizalom mérséklődött, miköz-
ben a kormánnyal szembeni irredenta vádak iránti fogékonyság lassan, de érzékelhetően növekszik.

3.5. Az Oroszországgal szembeni szankciók megítélése

A szankciók gazdasági hatásainak megítélésében továbbra is azok a nézetek dominálnak, miszerint azok az Euró-
pai Unió gazdaságának legalább annyira ártottak, mint Oroszországnak (32. ábra). 2025-ben a válaszadók 39%-a 
gondolta úgy, hogy a  szankciók az EU gazdaságát sújtották jobban, bár az elmúlt három évben enyhe csökke-
nés figyelhető meg ebben az álláspontban. Ezzel párhuzamosan relatív többségbe kerültek azok (42%), akik szerint 
a szankciók mindkét félnek hasonló mértékben ártottak (2023-ben még csak 37% gondolta ezt). Noha a szankciók 
Oroszországot célozzák, még mindig erősen kisebbségben vannak azok (13%), akik szerint az orosz gazdaságra 
nagyobb hatást gyakorolnak a szankciók, mint az EU-ra.

32. ábra
Az Európai Unió különböző szankciókkal sújtotta Oroszországot a háború kitörése óta. 
Ön szerint melyik félnek ártottak jobban ezek a szankciók?
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A pártpreferencia szerinti eltérések számottevőek a szankciók megítélésében (33. ábra). A Fidesz-KDNP és a DK szava-
zói körében átlag feletti (49%) azok aránya, akik szerint visszafele sültek el a szankciók. A Tisza Párt támogatói körében 
árnyaltabb a kép: 35% szerint az EU járt rosszabbul, 40% szerint mindkét fél hasonló mértékben. A Tisza Párt támoga-
tói között érdemben többen (20%) gondolták azt, hogy célt érnek a szankciók, mint a többi politikai csoportban (8–13%).

33. ábra
Az Európai Unió különböző szankciókkal sújtotta Oroszországot a háború kitörése óta. 
Ön szerint melyik félnek ártottak jobban ezek a szankciók?
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A gazdasági szankciók megítélése kapcsán elemeztük a médiafogyasztás hatását is (34. ábra). 11 médiacsatorna, vala-
mint 3 közösségi média platform esetén mértük fel, hogy kik fogyasztják ezeket rendszeresen (heti vagy napi szin-
ten), és az alábbiakban azt vizsgáltuk, hogy az egyes médiafogyasztói csoportok között milyen különbségek vannak 
a szankciók megítélésének kérdésében. Ezek a csoportok nem kölcsönösen kizáróak, vagyis egy válaszadót több cso-
porthoz is besorolhattunk. A bulvársajtó olvasói körében volt legelterjedtebb az a vélekedés, hogy a szankciók első-
sorban az Európai Unió gazdaságát sújtották – a Bors és a Blikk rendszeres olvasóinak közel a fele (49%, illetve 48%) 
osztja ezt a nézetet. A kormányközeli televíziós csatornák – az M1 és a TV2 – nézői között szintén relatív többségben 
vannak azok, akik szerint az EU járt rosszabbul (mindkét esetben 42%). Az Origo.hu olvasói körében hasonló az arány 
(39%), ugyanakkor itt a többség (44%) úgy véli, hogy a szankciók mindkét fél gazdaságára hasonló mértékben hatottak.

Ezzel szemben a független és kormánykritikus médiumok fogyasztói körében árnyaltabb a megítélés. A 24.hu olvasó-
inak 44%-a, a Telex.hu olvasóinak 42%-a, az RTL nézőinek 45%-a, míg az ATV rendszeres nézőinek 48%-a – mindegyik 
esetben a relatív többség – gondolja úgy, hogy a szankciók az EU-t és Oroszországot egyaránt hasonlóan érintették. 



3. AZ OROSZ–UKRÁN HÁBORÚ MEGÍTÉLÉSE

63

A közösségi média (Facebook, Instagram, TikTok) rendszeres felhasználói között az átlaghoz hasonló arányokat talá-
lunk: 37–39% szerint az EU járt rosszabbul, míg 40–43% szerint a szankciók gazdasági következményei mindkét 
oldalon hasonlóak voltak, míg 14-15% szerint célt értek a szankciók. 

34. ábra
Az Európai Unió különböző szankciókkal sújtotta Oroszországot a háború kitörése óta. 
Ön szerint melyik félnek ártottak jobban ezek a szankciók?
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Összességében tehát a magyar társadalom értékelése szerint a szankciók hatásai továbbra is jelentősen terhelik az 
Európai Unió gazdaságát. A médiafogyasztás típusa erősen összefügg a szankciókról alkotott véleménnyel – a kor-
mánypárti médiát követők körében erősebb az EU veszteségeit hangsúlyozó narratíva, míg a független médiumo-
kat fogyasztók inkább mindkét fél gazdasági veszteségeit érzékelik, és ez a különbség nőtt az előző évhez képest.
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3.6. A háború narratívái

A háború kitörése óra öt alkalommal mértük fel a háborúhoz köthető nyugati–ukrán, valamint a Kreml által hirde-
tett narratívák terjedését. 

A nyugati narratíva

Az orosz–ukrán háborúval kapcsolatos nyugati narratíva kérdésében a magyar közvélemény az elmúlt években hul-
lámzó, de összességében megosztott képet mutat (35. ábra). Bár továbbra is többségben vannak azok, akik szerint 
„Vlagyimir Putyin háborús bűnös, mert tömegmészárlást hajt végre Ukrajnában”, az egyetértők aránya a háború 
előrehaladtával ingadozott. Míg 2022 tavaszán a válaszadók 52%-a értett egyet ezzel az állítással, 2024-re ez az 
arány 49%-ra mérséklődött, majd 2025-re ismét emelkedett, 57%-ra nőtt. Ez arra utal, hogy bár a háború elhúzó-
dása és a politikai kommunikáció hatásai átmenetileg gyengítették az orosz felelősség elismerését, a legutóbbi idő-
szakban ismét erősödött azok tábora, akik Putyint háborús bűnösnek tartják.

35. ábra
Vlagyimir Putyin háborús bűnös, mert tömegmészárlást hajt végre Ukrajnában
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Az orosz narratíva

A háború kitörése óta kisebb hullámzásokkal, de összességében stabil maradt aránya, akik legalább részben elfo-
gadják az invázió elindítására adott orosz magyarázatot (36. ábra). Míg 2022 tavaszán a válaszadók 43%-a értett 
egyet azzal az állítással, hogy „az oroszok azért támadták meg Ukrajnát, mert az ukránok népirtást hajtottak végre 
az oroszajkúakkal szemben”, addig – egy átmeneti csökkenés után – 2024-re ez az arány 47%-ra emelkedett, és 
2025-ben is magas, 45%-os maradt. Az orosz narratívát elutasítók aránya hasonló, 10 százalékponton belüli inga-
dozást mutatott az öt adatfelvétel során: 2022-ben még 45%, 2024-ben 39%, majd 2025-ben már 48% volt. Az öt 
adatpont közül egyedül 2024-ben voltak többségben az orosz narratívának hitelt adó válaszadók. Az idősor azt 
mutatja, hogy bár a magyar társadalom közel fele továbbra is szkeptikus az orosz háborús indoklással szemben, az 
orosz álláspontot elfogadók aránya tartósan magas maradt, ami a háborúval kapcsolatos vélemények mély politi-
kai és információs megosztottságát tükrözi.

36. ábra
Az oroszok azért támadták meg Ukrajnát, mert az ukránok népirtást hajtottak végre 
az oroszajkúakkal szemben
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4. Az Egyesült Államok és Kína megítélése 

4.1. Az Egyesült Államok jellemzői 

A válaszadókat arról is kérdeztük, mennyire tartanak jellemzőnek az Egyesült Államokra különböző pozitív és nega-
tív tulajdonságokat – a szabadságot, a jólétet, az agresszív terjeszkedést, a veszélyességet, a kisebbségek elnyo-
mását és a rászorulókról való gondoskodást (37. ábra). A kérdés célja, hogy feltérképezze, milyen kép él a magyar 
közvéleményben az amerikai társadalomról és politikai berendezkedésről.

37. ábra
Mennyire jellemzőek a felsorolt tulajdonságok az Amerikai Egyesült Államokra? 
(Összes megkérdezett, %)
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A 2025-ös eredmények alapján a magyarok továbbra is elsősorban a szabadsággal (62%) és a jóléttel (60%) azo-
nosítják az Egyesült Államokat, vagyis az ország megítélését még mindig a  klasszikus, pozitív értékek határoz-
zák meg. Ugyanakkor az USA-t a válaszadók közel fele (47%) agresszíven terjeszkedő hatalomnak tartja, és tízből 
négyen (37%) gondolják úgy, hogy veszélyes helynek számít. A szociális érzékenységet és társadalmi egyenlőséget 
kifejező jellemzők esetében már jóval visszafogottabb a vélekedés: három magyarból egy (31%) gondolja úgy, hogy 
az Egyesült Államokban gondoskodnak a rászorulókról, míg 32 százalék szerint jellemző az országra a kisebbségek 
elnyomása.

Ez a kérdés a külpolitikai kutatássorozat korábbi hullámaiban is megjelent, 2023-ban és 2024-ben is vizsgáltuk 
a  magyarok Egyesült Államokról alkotott véleményét, így a  mostani eredmények lehetőséget adnak arra, hogy 
három év adatai alapján összehasonlítsuk, miként változott az ország megítélése. A  2025-ös adatok alapján 
a magyarok körében ismét erősödött az Egyesült Államokhoz kötődő pozitív kép, különösen a  jólét és a szabad-
ság dimenziójában. Míg a Biden-adminisztráció utolsó évében (2024-ben) ezek az értékek érezhetően visszaestek 
– a jólétet és a szabadságot egyaránt 51 százalék tartotta jellemzőnek az országra –, addig 2025-re a mutatók 
ismét emelkedtek: a jólétet 60 százalék, a szabadságot 62 százalék társítja az Egyesült Államokhoz. Ez az elmoz-
dulás lényegében visszatérést jelent a 2023-ban mért magasabb szintekhez, ami arra utal, hogy az amerikai kor-
mányváltás és Donald Trump visszatérése kedvezőbben csapódott le a magyar közvéleményben, és természete-
sen főként annak kormánypárti felében.

A negatív percepciók ezzel szemben csak mérsékelten csökkentek: az agresszív terjeszkedést 2025-ben a válasz-
adók 47 százaléka tartotta jellemzőnek, ami nagyjából megegyezik az előző év adatával, míg a  „veszélyes hely” 
állítással 37 százalék értett egyet, ami csak enyhe javulást jelent 2024-hez képest. A társadalmi érzékenységet 
tükröző dimenziókban – a rászorulókról való gondoskodás és a kisebbségek elnyomása – nem mutatkozott érdemi 
változás, vagyis a  magyarok e tekintetben továbbra is viszonylag kritikusak maradtak az Egyesült Államokkal 
szemben.

A pártpreferenciák szerinti különbségek inkább hangsúlyokban, mintsem éles törésvonalakban mutatkoznak meg. 
A Fidesz-KDNP támogatói körében az Egyesült Államok megítélése kiegyensúlyozott: többségük szerint jellemző 
az országra a szabadság (61%) és a jólét (62%), ugyanakkor 43 százalékuk a veszélyességet is jellemzőnek tartja az 
országra. A Tisza Párt szavazói között szintén többségben vannak a pozitív vélemények: a válaszadók többsége 
szerint jellemző az Egyesült Államokra a szabadság (64%) és a jólét (56%), ugyanakkor az agresszív terjeszkedést az 
átlagnál magasabb arányban (54%) társítják az országhoz. A Demokratikus Koalíció szavazói mutatják a legpozití-
vabb attitűdöt (69% tartja jellemzőnek a szabadságot, 64% jólétet). A pártnélküliek véleménye nagyjából az orszá-
gos átlagot tükrözi.
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Demográfiai szempontból a különbségek mérsékeltek, az Egyesült Államok megítélése nagyjából hasonló mintáza-
tot mutat a társadalom különböző csoportjaiban. A férfiak és a nők között csak kisebb eltérések láthatók: mindkét 
nem körében többségben vannak, akik a szabadságot (63%, 60%) és a jólétet (61%, 59%) tartják jellemzőnek, miköz-
ben az agresszív vagy veszélyes jelzőket is közel azonos arányban említik. Életkor szerint a fiatalabbak – különösen 
a 18–29 évesek – valamivel kedvezőbben ítélik meg az Egyesült Államokat: 65 százalékuk szerint jellemző rá a sza-
badság, és 63 százalékuk a jólétet is hozzákapcsolja. Az idősebb korosztályok körében ezek az arányok némileg ala-
csonyabbak, de a pozitív tulajdonságok továbbra is többségi véleményként jelennek meg, ami inkább hangsúlybeli 
különbséget, semmint éles megosztottságot jelez.

4.2. Donald Trump elnöksége a magyarok szemében

Elemzésünkben külön blokkot szenteltünk Donald Trump elnöksége megítélésének. Célunk annak feltérképezése 
volt, hogy miként látják a magyarok az Egyesült Államok újraválasztott republikánus elnökét és milyen várakozá-
saik kapcsolódnak elnökségéhez a magyar társadalomban. Az első állításunkkal azt kívántuk felmérni, hogy a meg-
kérdezettek mit gondolnak, Donald Trump amerikai elnök képes lesz lezárni orosz–ukrán háborút és békét terem-
teni a harcoló felek között vagy sem. Ez az állítás az elnök diplomáciai képességeivel kapcsolatos véleményeken túl 
Orbán Viktor miniszterelnök többszöri, erre vonatkozó kijelentésére is reflektál. Eredményeink alapján a magyarok 
többsége (56%) nem gondolja, hogy Donald Trump sikeres lesz a béketeremtés területén, míg 38% hisz az amerikai 
elnökben (38. ábra). Pártpreferencia szerint vizsgálva a fideszes válaszadók körében viszont fordított arányok lát-
hatóak: a kormánypárti megkérdezettek 55%-a szerint lesz képes békét teremteni Trump az oroszok és az ukránok 
között zajló konfliktusban és csak 38% gondolja ellenkezőképp. A kormánnyal szemben kritikus szavazói csopor-
tokban viszont kifejezetten a Trumppal szemben szkeptikus vélemények alkotnak többséget: a Tisza-szavazók 65 
százaléka, míg a DK szimpatizánsok 62 százaléka véli, hogy Donald Trump béketeremtési szándékai nem fognak 
sikerre vezetni. Náluk is határozottabb véleményen vannak a Mi Hazánk támogatói, körükben kétharmad feletti 
arány (68%) vélekedik szkeptikusan. Szintén inkább ezen az állásponton vannak a pártnélküli válaszadók (56% nem 
ért egyet, 33% egyetért).
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38. ábra
Donald Trump képes lesz békét teremteni Oroszország és Ukrajna között.
(Összes megkérdezett, %)
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Következő állításunkkal az amerikai elnök országa globális befolyására gyakorolt hatásáról kérdeztük a  kutatás 
résztvevőit (39. ábra). Megkérdezetteink véleménye alapján a  relatív többség (48%) nem gondolja, hogy Donald 
Trump elnöksége alatt csökkenne az USA globális befolyása (44% gondolja azt, hogy igen). Pártszimpátia alapján 
a Tisza Párt szavazói a leginkább megosztottak, körükben ugyanannyian értenek egyet az állítással, mint amen�-
nyien nem (48-48%). Valamelyest kisebb a megosztottság a fideszesek körében, többségük szerint Donald Trump 
elnöksége alatt nem csökken az USA globális befolyása (53%). Hasonló állásponton vannak a Mi Hazánk szimpati-
zánsai (64% nem ért egyet), akikkel szemben a DK támogatói szerint viszont csökken az USA jelentősége a világpoli-
tika színterén (63% ért egyet). A pártnélküli válaszadók körében is közel fele-fele arányban oszlanak meg a vélemé-
nyek: 42% egyetért, 45% nem ért egyet.

39. ábra
Donald Trump elnöksége alatt az USA globális befolyása csökken. 
(Összes megkérdezett, %)
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Szintén érdekelt minket a  magyarok véleménye Trump politikájának a  magyar gazdaságra gyakorolt hatásáról 
(40. ábra). A válaszok alapján látható, hogy a magyar közvélemény többsége szerint a republikánus elnök politikája 
inkább hátrányos a magyar gazdaságnak (57%) és csak bő harmaduk (36%) gondolja azt előnyösnek. Egyedül a kor-
mánypárti válaszadók körében vannak többségben, akik szerint Trump politikája előnyös a magyar gazdaság szá-
mára (53% szerint előnyös, 42% szerint nem). A többi csoporton belül a kritikus vélekedés a meghatározó: a Tisza- 
és DK-szimpatizánsok körülbelül kétharmada (69% és 67%), valamint a Mi Hazánk szavazóknak is a nagy többsége 
(64%) hátrányosnak véli Trump elnök politikáját a magyar gazdaság számára. Kisebb arányban, de hasonló véleke-
dést osztanak a pártnélküli válaszadók is, körükben 55% gondolkodik így és mindössze harmaduk (32%) tartja azt 
előnyösnek.

40. ábra
Donald Trump politikája előnyös a magyar gazdaságnak. (Összes megkérdezett, %)
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Végül abban a kérdésben kértük állásfoglalásra a válaszadókat, hogy mit gondolnak, milyen Donald Trump elnök-
ségének a hatása a világpolitika kiszámíthatóságára (41. ábra). Eredményeink alapján a magyarok többsége szerint 
nőtt a bizonytalanság a világban Donald Trump elnöksége miatt (55%), ám jelentős azok aránya is, akik nem gondol-
ják így (42%). Az állítással szinte minden párt szavazói csoportjának a többsége egyetért (Fidesz-KDNP: 50%, Tisza: 
62%, DK: 65%), ez alól csak a Mi Hazánk szimpatizánsai képeznek kivételt (körükben 45% ért egyet, 52% pedig nem). 
Egyetért az állítással továbbá a pártnélküliek többsége is, esetükben 52% vélekedik így.

41. ábra
Donald Trump elnöksége növeli a világban a bizonytalanságot. (Összes megkérdezett, %)
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A négy vizsgált állítás mentén látható vélemények azt mutatják, hogy a magyar társadalom jelentős része fenn-
tartásokkal tekint Trump elnök politikájára és még a kormánypárti szavazók körében sem látható jelentősen pozití-
vabb megítélés – függetlenül az Orbán-kormány részéről tapasztalható optimista kommunikációnak.
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4.3. Kína jellemzői 

A magyar lakosság Kínáról alkotott képében a legmeghatározóbb elem, hogy a válaszadók közel fele (49%) szerint 
Kínára jellemző az agresszív terjeszkedés (42. ábra). A megkérdezettek 39 százaléka a kisebbségek elnyomását is az 
ország jellemzőjének tartja, harmada (35%) tartja Kínát egy veszélyes helynek, miközben a gondoskodást a rászo-
rulókról és a szabadságot (28-28%) csak a válaszadók kisebb része tartja jellemzőnek. Az Egyesült Államokkal való 
összevetésben a legszembetűnőbb különbség, hogy a megkérdezettek csupán 34 százaléka (Amerika esetében ez 
az arány 60%) gondolja úgy, hogy jólét jellemzi Kínát.

42. ábra
Mennyire jellemzőek a felsorolt tulajdonságok Kínára? (Összes megkérdezett, %)
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Az ábrán látható kérdés szintén szerepelt a kutatás korábbi hullámaiban, így ismét lehetőség nyílt a magyar köz-
vélemény alakulását több éven keresztül nyomon követni. A három egymást követő mérés eredményei alapján jól 
látható, hogy a Kínával kapcsolatos attitűdök viszonylag stabilak maradtak, ugyanakkor néhány lényeges elmoz-
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dulás is érzékelhető. A 2023-as adatokban a magyarok többsége az agresszív terjeszkedéssel és a veszélyesség-
gel azonosította az országot, 2024-ben azonban ezek az arányok mérséklődtek, különösen az agresszivitás meg-
ítélése csökkent néhány százalékponttal. A 2025-ös eredményekben ismét egyfajta visszarendeződés figyelhető 
meg: a Kínát erőteljesen expanzív és katonailag magabiztos hatalomként leíró narratíva újra meghatározóvá vált.

A pártpreferenciák szerinti mintázatokban érdekes párhuzamok rajzolódnak ki. A  Mi Hazánk szavazói több kér-
désben nem a kormánypárti, hanem inkább a Tisza Párt támogatóival gondolkodnak hasonlóan: mindkét táborban 
kiemelkedően magas azok aránya, akik Kínát agresszív terjeszkedő (62%, illetve 55%) és a kisebbségeket elnyomó 
(48%, illetve 45%) hatalomként látják. Ezzel szemben a Demokratikus Koalíció híveinek értékelése több ponton köze-
lebb áll a  Fidesz-KDNP szavazóiéhoz, ami arra utal, hogy Kína megítélése nem a  hagyományos politikai oldalak 
mentén oszlik meg.
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5. Nemzetközi közéleti szereplők 
ismertsége és népszerűsége

Az elmúlt évek hagyományát folytatva 2025-ben is megvizsgáltuk nemzetközileg kiemelkedően releváns közéleti 
szereplők ismertségét és népszerűségét. A megkérdezettek összesen 18 politikus és közéleti szereplő esetében 
nyilatkozhattak arról, hogy ismerik-e őket, és ha igen, mennyire negatívan vagy pozitívan látják őket. Az egyes sze-
mélyek értékelését a következő utasítás előzte meg: „Most különböző személyekről fogjuk kérdezni. Kérjük mondja el, 
hogy ismeri-e az adott személyt, és amennyiben igen, azt is, hogy inkább negatív, vagy inkább pozitív véleménnyel van róla!”.

Összhangban a 2023-as és a 2024-es kutatásaink eredményeivel, ezúttal is szembeötlő mintázatot azonosítot-
tunk (43. ábra). A magyarországi ismertséget tekintve a dobogón Vlagyimir Putyin (95%), Donald Trump (94%) és 
Volodimir Zelenszkij (92%) foglal helyet. A lista negyedik helyén holtversenyben az Európai Bizottság elnöke, Ursula 
von der Leyen (86%), és a  frissen megválasztott pápa, XIV. Leó (86%) foglal helyett. Az utóbbi esetében fontos 
kiemelni, hogy mindössze 6 százalékponttal kevesebben ismerik, mint egy évvel ezelőtt Ferenc pápát (92%), ami 
különösen jó eredmény úgy, hogy pár hónapja még kevesen ismerhették Robert Francis Prevost nevét. Az elmúlt 
időszakban permanens belpolitikai krízishelyzettel küzdő francia elnök, Emmanuel Macron szintén 80 százaléknál 
magasabb ismertséggel (81%) bír hazánkban.
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43. ábra
A világ vezető politikusainak, közéleti szereplőinek ismertsége (Összes megkérdezett, %)
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A lista első öt helyén szereplő közéleti személyiségek ismertsége javult egy év elteltével: az orosz elnököt 3 szá-
zalékponttal, az USA újraválasztott elnökét 6 százalékponttal, Ukrajna elnökét szintén 6 százalékponttal, míg az 
Európai Bizottság elnökét és a francia elnököt is 4 százalékponttal többen ismerik idén.
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Benjámín Netanjáhú, Izrael miniszterelnöke a megkérdezettek 70 százaléka számára ismert nemzetközi politikus. 
A magyarok kétharmada ismeri a Kínai Népköztársaság elnökét, Hszi Csin-pinget (66%), Törökország elnökét, Recep 
Tayyip Erdogant (66%), valamint a lengyel miniszterelnököt, Donald Tuskot (65%) is. A magyarok többsége számára 
szintén ismerős a legnagyobb francia ellenzéki párt vezetője, Marine Le Pen (60%), Olaszország jelenlegi miniszter-
elnöke, Giorgia Melonit (59%), valamint Szerbia 2017 óta hivatalban lévő elnöke, Aleksandar Vučić (58%). A felsorol-
tak közül jelentős, 6-7 százalékpontos javulást tapasztaltunk Benjámin Netanjáhú (7 százalékpontos), Hszi Csin-
ping (7 százalékpontos), Donald Tusk (6 százalékpontos), illetve Aleksandar Vučić (7 százalékpontos) esetében is.

A magyarok kevesebb mint fele ismeri: az új német szövetségi kancellárt, Friedrich Merzet (47%), Spanyolország hét 
éve regnáló miniszterelnökét, Pedro Sánchezt (45%), valamint az Indiát több mint 10 éve irányító Narendra Modi 
(43%) is a kevésbé ismert nemzetközi politikusok közé sorolható. Mark Rutte, a NATO jelenlegi főtitkára csupán 43 
százalékos ismertséggel rendelkezik Magyarországon, az Egyesült Királyság 2024-ben megválasztott miniszter-
elnökét, Keir Starmert pedig szintén tízből négyen ismerik (41%). Egy évvel ezelőtt szintén a lista utolsó harmadában 
foglalt helyett a spanyol miniszterelnök (akkor 40 százalékos ismertséggel), a NATO akkori főtitkára, Jens Stolten-
berg (47 százalékos ismertséggel), India miniszterelnöke (6 százalékpontot javított egy év alatt), valamint a korábbi 
konzervatív brit miniszterelnök, Rishi Sunak (36 százalék 2024-ben). Németország előző kancellára, Olaf Scholz 60 
százalékos ismertséggel rendelkezett egy éve.

Számos politikus esetében növekedett az ismertség 2024-hez képest, különösen a  globális konfliktusokban – 
elsősorban a gázai konfliktusban, valamint az orosz–ukrán háborúban – vagy az európai politikában meghatározó 
szereplőknél, mint Trump, Zelenszkij, Macron vagy Netanjáhú. A lista végén főként olyan vezetők találhatók, akik 
kevésbé jelennek meg a  magyar médiában, kevés ideje foglalták el politikai pozíciójukat, vagy politikai szerepük 
távolibb. 

Az ismertség mellett az is felmértük, hogy milyen népszerűséggel rendelkeznek a nemzetközi közéleti szereplők 
a magyarok körében (44. ábra). A népszerűségi arányokat azok körében vizsgáltuk meg és prezentáljuk, akik isme-
rik őket. A válaszadók a közéleti szereplőket egy ötfokú skálán – a „teljes mértékben negatív” és a „teljes mértékben 
pozitív” tengelyen – értékelhették. Az egy évvel ezelőtti mintázat továbbra is kirajzolódik: a 18 személy közül a leg-
pozitívabb és a legnegatívabb szereplők egyaránt kiemelkednek. A római katolikus egyház feje, XIV. Leó pápa mes�-
sze a legpozitívabb megítélésű közszereplő (54%), és a legnegatívabb imázsa egyértelműen az orosz–ukrán háború 
két főszereplőjének, Vlagyimir Putyinnak (67%) és Volodimir Zelenszkijnek (64%) van, habár Ursula von der Leyen-
ről (47%), Hszi Csin-pingről (46%), Recep Tayyip Erdoganról (43%), Benjámin Netanjáhúról (42%) és Donald Trumpról 
(40%) is kifejezetten sokan vannak kedvezőtlen véleménnyel.
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44. ábra
Kérjük, hogy mondja el, az adott személyről inkább negatív, vagy inkább pozitív 
véleménnyel van? (Azok körében, akik ismerik az adott személyt, %)
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XIV. Leó pápa népszerűségétől jelentős mértékben leszakadva következnek a  lista további szereplői: nincs olyan 
további közéleti szereplő, ahol a népszerűség a 30 százalékot meghaladná, illetve a legtöbb esetben 40 százalék 
körül alakul a semlegesek aránya. Habár Donald Trump (27%), Pedro Sánchez (23%), Giorgia Meloni (23%), Keir Star-
mer (22%), Mark Rutte (21%), Donald Tusk (21%) és Emmanuel Macron (21%) is 20 százalékot meghaladó népsze-
rűségnek örvend, azonban mindegyikük esetében jelentősen többen inkább negatívan ítélik meg őket. A  legtöbb 
nemzetközi politikus esetében 40 százaléknál többen is semlegesen – például Friedrich Merz (46%), Narendra Modi 
(45%), Mark Rutte (45%), Giorgia Meloni (44%) vagy Marine Le Pen (41%) – viszonyulnak, miközben a magyar közbe-
szédben gyakran és általában polarizált módon megjelenő személyiségek megítélése kevésbé neutrális. 

Részletesen foglalkozunk öt olyan személyiséggel is, akik a magyar sajtóban és közbeszédben is szinte naponta 
megjelennek: Donald Trump, Vlagyimir Putyin, Volodimir Zelenszkij, Ursula von der Leyen és Hszi Csin-ping.

Az újraválasztott amerikai elnök, Donald Trump negatív megítélése lassan, de folyamatosan csökkent az elmúlt 
három év során: míg 2023-ban még a megkérdezettek 45 százaléka volt róla rossz véleménnyel, addig idén 5 szá-
zalékponttal kevesebben (40%) nyilatkoztak hasonlóképp (45. ábra). A  népszerűsége habár megugrott 2023-ról 
2024-re (24 százalékról 30 százalékra), azonban 3 százalékponttal mérséklődött (27%) egy év elteltével. A magya-
rok harmada semleges az USA elnökével kapcsolatban. 

A kormánypártiak relatív többsége (44%) pozitív véleménnyel van Donald Trumpról és harmaduk (34%) semleges, 
szemben az ellenzékiek – Tisza Párt (19%), DK (22%) és Mi Hazánk (20%) – és a pártnélküliek (20%) népes táborával, 
akik körében csak minden ötödik válaszadó kedveli. A Magyar Péter által vezetett ellenzéki párt (54%) és a Demok-
ratikus Koalíció (56%) szavazóinak több mint a fele kifejezetten negatívan ítéli meg Trumpot, míg a Mi Hazánk támo-
gatóinak (44%) és a pártnélkülieknek (41%) relatív többsége semleges állásponton van.
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45. ábra
Kérjük, hogy mondja el, Donald Trumpról inkább negatív, vagy inkább pozitív  
véleménnyel van? (Azok körében, akik ismerik az adott személyt, %)
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Az Oroszországot már 25 éve – egy négy éves miniszterelnöki megszakítással – irányító elnök, Vlagyimir Putyin 
megítélése stabilan a legrosszabb a vizsgált nemzetközi közéleti szereplők között: 2025-ben is róla voltak a legtöb-
ben rossz véleménnyel (46. ábra). Két éve 69 százalék volt a Putyinról negatívan vélekedők aránya a magyar társa-
dalomban, és ez érdemben nem javult: 2025-ben 67 százalék látja őt negatív szereplőnek. Minden évben a magya-
rok ötöde semlegesen viszonyult az orosz elnökhöz.

46. ábra
Kérjük, hogy mondja el, Vlagyimir Putyinról inkább negatív, vagy inkább pozitív 
véleménnyel van? (Azok körében, akik ismerik az adott személyt, %)
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A kormánypártiaknak is csak negyede (25%) kedveli Putyint, és ugyanakkor csaknem fele (45%) rossz véleménnyel 
van róla, míg 30 százalékuk semleges. Mindezzel együtt is a társadalmi átlaghoz és más csoportokhoz viszonyítva 
kedvezőbb megítélés alá esik az orosz elnök a Fidesz-KDNP szavazók körében. A Tisza Párt (83%) és a DK (81%) 
támogatóinak több mint 80 százaléka negatívan látja Putyint, ahogy a  pártnélküliek 70 százaléka is hasonlóan 
gondolkodik. A Mi Hazánk tábora inkább a kormánypártiakhoz hasonlóan vélekedik: habár többségük (57%) negatív 
véleménnyel van Putyinról, de az átlaghoz képest több körükben az olyan válaszadó, aki semlegesen vagy pozití-
van látja az orosz elnököt.
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Míg Vlagyimir Putyin megítélése stabilan rossz volt, addig Volodimir Zelenszkij imázsa egyre negatívabbá vált, és gya-
korlatilag hozzáromlott az orosz elnökéhez: 2023-ban a magyarok 57 százaléka volt negatív véleménnyel Ukrajna 
elnökéről, míg idén már 7 százalékponttal többen (64%). Emellett azonban körülbelül minden hatodik magyar – 15% és 
17% között – inkább pozitív színben látja őt, míg negyedük-ötödük (21–25%) semleges (47. ábra). Látható eredménnyel 
járt tehát a Fidesz-KDNP által folytatott negatív kampány Ukrajnával és az elnökével, Zelenszkijjel szemben.

47. ábra
Kérjük, hogy mondja el, Volodimir Zelenszkijről inkább negatív, vagy inkább pozitív 
véleménnyel van? (Azok körében, akik ismerik az adott személyt, %)

34%

34%

33%

53%

22%

24%

34%

35%

30%

27%

24%

21%

32%

28%

39%

37%

21%

21%

25%

19%

21%

34%

17%

19%

11%

13%

14%

7%

18%

10%

2%

7%

4%

4%

3%

1%

6%

5%

7%

2%

2025

2024

2023

FIDESZ-KDNP (2025)

TISZA PÁRT (2025)

DK (2025)

MI HAZÁNK (2025)

PÁRTNÉLKÜLIEK (2025)

TELJES MÉRTÉKBEN NEGATÍV INKÁBB NEGATÍV SE NEM POZITÍV, SE NEM NEGATÍV
INKÁBB POZITÍV TELJES MÉRTÉKBEN POZITÍV

Habár a Tisza Párt (54%) és a Demokratikus Koalíció (54%) szavazóinak abszolút többsége is negatívan vélekedik 
az ukrán elnökről, addig a kormánypártiak (74%), a Mi Hazánk támogatói (73%) és a pártnélküliek (72%) még inkább 
elutasítóak vele szemben. A Magyar Péter által vezetett párt szavazóinak negyede (24%) látja inkább pozitív nem-
zetközi szereplőnek Zelenszkijt, míg a DK támogatóinak 15 százaléka és más pártok szavazóinak kevesebb mint 10 
százaléka értékeli így. Megállapítható tehát, hogy Zelenszkijről minden politikai tábor inkább negatívan vélekedik. 
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Az Európai Bizottság elnöke, Ursula von der Leyen népszerűsége folyamatosan csökkent 2023 óta: 2 évvel ezelőtt 
a magyarok valamivel kevesebb mint egyharmada (29%) volt pozitív véleményről róla, addig idén már 9 százalékpont-
tal kevesebben (20%) nyilatkoztak hasonlóképp (48. ábra). A Fidesz-KDNP erőteljes negatív kampánya éreztette hatá-
sát Ursula von der Leyen személyével kapcsolatban: 2023-ban a magyarok szűk relatív többsége (37%) volt negatív 
véleménnyel róla, azonban 2024-ben (50%) és 2025-ben (47%) már a megkérdezettek körülbelül fele gondolta így. 

48. ábra
Kérjük, hogy mondja el, Ursula von der Leyenről inkább negatív, vagy inkább pozitív 
véleménnyel van? (Azok körében, akik ismerik az adott személyt, %)
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A pártpolitikai preferencia polarizáló hatása egyértelműen kimutatható: a kormánypártokkal szimpatizálók körül-
belül kétharmada (62%) rossz véleménnyel van az Európai Bizottság elnökéről, míg a Tisza Párt (35%) és Demok-
ratikus Koalíció (44%) szavazói, valamint a  pártnélküliek (46%) kevésbé látják őt negatívan. A  Mi Hazánk Mozga-
lom támogatói (57%) hasonló módon látják von der Leyent, ahogy a kormánypártiak. A pozitívan vélekedők aránya 
mindössze a Tisza Párt (27%) és a DK (32%) támogatói körében számottevő, szemben a Fidesz-KDNP (13%) és a Mi 
Hazánk (11%) szavazóival, illetve a pártnélküliekkel (17%).
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Hszi Csin-ping mind a  három vizsgált évben inkább negatív megítélés alá esett: 2023-ban a  magyarok 44 szá-
zaléka, 2024-ben 41 százaléka és 2025-ben 46 százaléka nem volt jó véleménnyel róla (49. ábra). A semlegesek 
részaránya állandónak tekinthető, ugyanis rendre 36 és 39 százalék közötti értékeket mutattunk ki. Habár egy éve 
a megkérdezettek negyede (23%) pozitív véleménnyel volt a Kína elnökéről, azonban két éve és idén is ennél 8-8 
százalékponttal kevesebben (15-15%). 

Az ellenzékiek – Tisza Párt (58%), DK (66%) és Mi Hazánk Mozgalom (47%) – és a pártnélküliek (46%) döntő több-
sége nem tartja pozitív nemzetközi közéleti szereplőnek Hszi Csin-pinget, míg a kormánypártiak közel fele (48%) 
semleges, valamint 26-26 százalékuk negatív és pozitív véleménnyel van róla. Még a kormánypártiak (26%) és a Mi 
Hazánkra szavazók (18%) körében is kisebbségi álláspont a kínai elnök pozitív imázsa.

49. ábra
Kérjük, hogy mondja el, Hszi Csin-pingről inkább negatív, vagy inkább pozitív  
véleménnyel van? (Azok körében, akik ismerik az adott személyt, %)
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A jelen kutatásunk eredményei alapján a magyarok a legpozitívabban XIV. Leó pápát értékelik (54%), míg a legros�-
szabb imázzsal Vlagyimir Putyin (67%) és Volodimir Zelenszkij (64%) rendelkezik. A legtöbb politikus esetében azon-
ban a semleges vélemény dominál, különösen a kevésbé polarizáló és a magyar közéletben ritkábban szereplők 
esetében.

Donald Trump megítélése enyhén javult, főként a kormánypárti szavazók körében, míg az ellenzékiek továbbra is 
erősen elutasítják. Putyin esetében a  kormánypárti és a  szélsőjobboldali táborok megosztottabbak, de a  több-
ség így is negatívan vélekedik róla, míg Zelenszkij megítélését a kormányzati kommunikáció határozottan negatív 
irányba mozdította el minden politikai csoportban. Ursula von der Leyen népszerűsége szintén jelentősen megsíny-
lette a Fidesz negatív kampányát, aminek még erősebb hatása volt a kormánypárti szavazók körében. Hszi Csin-
ping esetében a magyar közvélemény tartósan inkább negatív vagy semleges. Összességében a szereplők meg-
ítélését világpolitikai események mellett a hazai pártpolitikai törésvonalak is döntően befolyásolják, ami polarizált 
attitűdöket eredményez.
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